

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

DIRECCION Y ADMINISTRACION:

PRADO NUM. 103, ESQ. A TENIENTE REY.—Habana.

Precios de Suscripción.

UNION POSTAL	12 meses..... \$21.00 oro 6 id..... \$11.00 " 3 id..... \$6.00 "	ISLA DE CUBA	12 meses..... \$15.00 plata 6 id..... \$8.00 id. 3 id..... \$4.00 id.	HABANA	12 meses..... \$14.00 plata 6 id..... \$7.00 id. 3 id..... \$3.75 id.
--------------	------------------------------------------------------------------------	--------------	-----------------------------------------------------------------------------	--------	-----------------------------------------------------------------------------

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL **Diario de la Marina España** De anoche

Madrid 18.

MODIFICACIONES A UN PROYECTO DE LEY

En el Consejo de Ministros celebrado hoy presidido por S. M. el Rey, el Presidente del Consejo hizo su acostumbrado discurso-resumen sobre la política interior y exterior fijándose muy principalmente, al hablar de los interiores, en el proyecto de Ley reformando el derecho de Asociación. Se acordó introducir en dicho proyecto algunas modificaciones tendientes á suavizar las bases del primitivo.

EL GENERAL BERANGER

El general Beranger continúa gravísimo no obstante las alternativas que sufre de véridas y pasajeras mejorías. Los médicos que le asisten consideran al caso desesperado.

CAMBIOS

Hoy se han cotizado en la Bolsa de Valores de Madrid las libras esterlinas á 27'39.

RELOJES

GIRARD-PERREGAUX PRECISION CRONOMETRICA

LOS VENDEN **HERRO y Cia**

ACTUALIDADES

Primero la guerra.

Después la intervención.

Ahora el huracán.

Muchos y muy grandes pecados debimos de haber cometido cuando tanto y tan duramente pesa sobre nosotros la mano de la Providencia.

Si, la Providencia; porque aun cuando eso que llamamos perturbaciones atmosféricas está regido por leyes naturales, solo Dios sabe cuando, como y para qué se crearon esas leyes.

El hombre es grande, ha progresado mucho, casi ha dominado todos los elementos; orada las montañas, atravesó los mares, se eleva en los aires, convierte en días luminosos las noches

tenebrosas, suprime para el pensamiento las distancias, grava y eterniza los sonidos; todo lo escudriña, todo lo descubre, todo lo domina.

Y sin embargo, bastan unas ráfagas de viento ó un temblor de la costra terrestre para que venga al suelo, de repente, y con estruendo, el castillo roquero de las ilusiones humanas.

Si la hormiga pensase, como se reiría en ocasiones de la soberbia del hombre!

Reconozcamos nuestra pequeñez, procuremos ser mejores y dediquémonos con ahínco á reparar los daños causados por la revolución, á procurar que sea suave y breve la intervención militar y á cultivar de nuevo los terrenos arrasados por el implacable huracán.

Es nuestro deber.

El Ciclón

Teniendo un buen par de zapatos y una capa de agua de la peletería **La Marina** de los Portales de Luz, ya pueden venir ciclones.

HONOR A MAGOON

La Asamblea Nacional de Panamá, considerando: Que el honorable Charles E. Magoon, Ministro Americano y Gobernador de la Zona del Canal, se ha hecho merecedor de la estimación nacional por su administración justa, desinteresada y benévola y por su notorio deseo de contribuir á nuestro progreso y por sus esfuerzos en pro de la consolidación de la República,

DECRETA:

Artículo I:—El Jefe del Ejecutivo hará troquelar una medalla de oro que se presentará al Honorable Charles E. Magoon en nombre de la República. La medalla llevará en su anverso el escudo de la República con la inscripción "República de Panamá" arriba, y en el reverso: "Al Honorable Charles E. Magoon, Ministro Americano y Gobernador de la Zona del Canal, Estimación." Ley número 2 de 1906.

Art. II:—La suma necesaria para la ejecución de esta ley, etc."

De San Juan y Martínez

Octubre 18.

Ayer estuvo todo el día de temporal: mucha agua y vientos huracanados.

Los daños son incalculables, pues bastará decir que en los alrededores

del pueblo han caído más de 50 casas de tabaco.

En la Vega "Manuel Valle" cayeron cinco.

De los sembreros nada se puede decir hasta que pasen algunos días.

Las siembras de tabaco que había hechas han quedado casi todas destruidas.

El Corresponsal.

El tabaco es como la mujer: cuanto más bella y buena y graciosa ésta, más requerida de amores; cuanto más bueno aquél, más sollicito. Por eso no hay en la Habana y fuera de la Habana quien no busque una breva ó un empujón, una reina ó una conchita de "La Flor de A. Fernández," en las vicinias ó en su fábrica: Neptuno 170 y 172, de Fernández y Compañía.

AGRICULTURA

La caña en tierra cansada

Bosquejos del experimento de cultivo

El método corriente de siembra de caña en la Isla, es el sembrarla en hileras de unos cinco pies, ó seise cuatro y medio de "camellón" y en cepas como de un metro de distancia unas de otras. Para este experimento háganse las hileras con los camellones dos veces mayores, ó sean tres metros, y colóquense las cepas dos veces unidas, ó seise á medio metro. Esto hará prácticamente una hilera continua de caña. Se necesitará la misma cantidad de semillas y cada cepa tendrá próximamente la mitad del espacio en un solo lado, pero dos veces más en el otro. Habrá solamente la mitad del número de hileras que cultivar y las intermedias serán bastante anchas para permitir el cultivo con una pareja de mulos ó de bueyes. Cultívese á intervalos durante el invierno. En gran escala, esto pudiera hacerse barato con algún cultivador de vuelta al voleo. En la mitad del lote del terreno úsese un abono comercial completo, á razón de unas 500 libras por acre. Este puede ponerse en los surcos cuando se proceda á la siembra ó probablemente sería mejor, en un surco arado cerca de la hilera de caña, y al principio de la estación de la lluvia.

Tan pronto como se inicien las lluvias, siémbrese una hilera de "cow-peas" precisamente en el medio, entre las hileras de caña. Después que hayan brotado los "cow-peas" cultívese una ó dos veces el espacio comprendido entre éste y la caña. En gran escala esto podría muy bien hacerse con un cultivador de maíz de dos caballos, apareando con éste las hileras de "cow-peas". Para este tiempo ya los "cow-peas" y la caña producirán bastante sombra para impedir el desarrollo de las yerbas. Los "cow-peas" no tendrán intervención apreciable en el desarrollo de la caña, pero le darán sombra á los espacios intermedios, evitando que haya que cultivar mucho durante la estación de las lluvias y mientras tanto irán almacenando una cierta cantidad de nitrógeno para ser utilizado en la subsiguiente cosecha de caña.

Después que la caña haya sido cortada, arrástranse los deshechos por medio de un rastrillo de un espacio intermedio á otro, y esto cubrirá este espacio fuertemente impidiendo el desarrollo de las yerbas nocivas durante el verano subsiguiente, sin necesidad de cultivo. Cualquier yerba que consiguiese crecer en este espacio intermedio, podrá cortarse con la azada ó machete en la forma acostumbrada.

Areñe los espacios intermedios limpios, echando las basuras fuera de las hileras de caña.

En los surcos que quedan cerca de la caña, aplíquese el abono á razón de 500 libras por acre.

Pásese la rastra por la tierra para cubrir el abono, y continúese cultivando hasta que empiecen las lluvias, como se hizo durante la primera estación, y luego vuélvase á sembrar una hilera de "cow-peas" como anteriormente.

Si siguiendo este plan, cada hilera de caña será cultivada y abonada en un lado todos los años, y toda la tierra será perfectamente arada y aireada cada dos años, permaneciendo abundantemente cubierta durante el año alternado. Probablemente con la experiencia se presentarán, quizás, algunas modificaciones á este sistema, para que resulte del todo práctico, pero es de suponer que podrá producirse el máximo de cosecha de esta manera durante muchos años; que el producido de la caña sembrada será prácticamente tan grande como lo es con el sistema presente; que las subsiguientes cosechas serán mucho más abundantes que al presente (prácticamente tan buenas como las primeras) y el costo, aunque un poco más por acre, será realmente menor por tonelada de caña. Este plan puede probarse en los rastros de caña que han sido sembrados de acuerdo con el antiguo sistema, arando cada una de las hileras alternadas.

Como se ve, lo ríba expresado no es otra cosa que una modificación del sistema de cultivo del doctor Zayas, que se está probando actualmente en Cuba por muchos hacendados. Es de desearse que todos los señores hacendados que están experimentando el sistema Zayas, se sirvieran así mismo probar esta propuesta modificación en pequeña escala, para poder establecer una exacta comparación. Esta cuestión es de tanta importancia que, á nuestro juicio, cualquier planta que ofrezca alguna probabilidad de éxito, debiera probarse cuidadosamente.—F. S. Earle.

(“El Hacendado Mejicano”)

POR EL MUNDO

DESDE LISBOA

Apertura de las Cortes portuguesas Lisboa 29

Su majestad don Carlos ha presidido la sesión de apertura de las Cortes, leyendo un mensaje en el que se hacen constar las excelentes relaciones que unen á Portugal con las demás potencias, y se anuncian varios

proyectos de ley encaminados á dar satisfacción á las necesidades interiores del país.

Entre dichos proyectos que han de presentar á la Cámara los respectivos ministros sobresalen los siguientes: reforma de algunos artículos de la Carta constitucional y de sus llamadas actas adicionales; proposición aprobando el contrato de los tabacos; regularización á petición de la región del Duero, de la exportación de vinos licorosos; por fin, conversión de la Deuda interior.

DESDE PARIS

La salud de Francisco José

En Viena circulan alarmantes rumores acerca del estado de salud del emperador Francisco José.

Desde que el soberano ha regresado de Ischi, no ha salido de su palacio de Schoenbrunn, aplazándose indefinidamente las audiencias y demás actos públicos.

Contra los rusos

En Zurich (Suiza), se inicia un movimiento antiruso muy pronunciado.

En el barrio de los estudiantes, próximo á la Universidad, todos los hoteles y casas de pensión ostentan el siguiente aviso en grandes letras: "No se admiten rusos".

El nuevo gobernador de Creta

Telegrafian desde Atenas que en representación del rey ausente, el príncipe heredero hizo entrega á M. Zeimis de los poderes de comisario general de la isla de Creta.

Zeimis saldrá hoy para La Canea.

DESDE NUEVA YORK

Ha llegado á este país con el carácter de Ministro Plenipotenciario de Colombia ante el Gobierno americano, el señor don Enrique Cortés quien, en meses anteriores, desempeñó igualmente el cargo de Agente Confidencial de la ciudad de República.

El señor Cortés pertenece á la generación de estadistas y hombres de recto é inteligente criterio que formaron época de gloria en Colombia, y á cuya cabeza figuraron como conductores hombres de la talla de Murillo Toro y Mariano Ospina.

Aunque retirado del campo de la política, desde su residencia de Londres, siguió el señor Cortés con corazón y cerebro de patriota, las diarias palpitaciones de su país nativo; toda idea generosa, toda aspiración noble, todo consejo sano, llevados fueron al campo de la discusión serena y luminosa en escritos que revelaron en él al pensador profundo y le dieron puesto de honor en el número de las grandes inteligencias nacionales.

Cuando se preparaba el golpe que arrebató á Colombia el territorio de Panamá, y todos los síntomas indicaban con claridad absoluta la suerte que se reservaba á la República Sur Americana, si falta de sentido práctico se oponía á las imposiciones de lo inevitable, el señor Cortés, que había permanecido en Washington por algún tiempo estudiando las tendencias de la política de los Estados Unidos, voló á Colombia y se esforzó porque

sus compatriotas, advertidos del peligro inminente, se adelantaran á conjurarlo.

Su voz fué ahogada por el tumulto de las intransigencias soberbias y la exaltación de las masas ignorantes, á las que se había seducido con palabras huecas y arrastrado al triste extremo de hacerlas creerse superiores en poder y fuerza al poder que las amenazaba.

Cuando se consumó la catástrofe y se descorrió el velo del engaño, la figura del señor Cortés apareció en el horizonte, majestuosa y severa, á obtener reparación por la injusticia torpe con que se le había tratado. Y entonces se comprendió lo noble de su esfuerzo y la criminal indiferencia con que se escucharon sus proféticas palabras.

Ahora, que la desmembración de Colombia es hecho cumplido é irremediable; que el simple sentido común indica que es indispensable aceptarlo como tal, y la razón aconseja no ir de frente contra las corrientes avasalladoras de la época, tiene el señor Cortés á buscar los medios de salvar del naufragio los restos aprovechables para ponerlos al servicio de la patria; á luchar porque redimido, hasta donde esto pueda ser posible, el honor nacional, se libere á Colombia del acervo de desventuras que le aguardarían, si ese pueblo, haciéndose sordo á los consejos de la razón, pretendiera continuar por el camino que ha venido siguiendo y en cuyo término sombrío no se columbran sino las amenazas de un nuevo y más espantoso desastre.

Hay la esperanza fundada de que la difícil misión encomendada al talento y habilidad diplomática del eminente colombiano, encuentre expedita la vía para llegar á un arreglo satisfactorio, equitativo y final. El reciente viaje del Secretario de Estado á los países latinos del Continente, le habrá revelado, sin duda, el carácter y condiciones de esos pueblos; cuáles son sus ideales y cuáles sus aspiraciones, y habrá contribuido á modificar la idea que aquí ha venido predominando, de que son entidades políticas sin importancia ni porvenir. Es de suponer que los Estados Unidos habrán de apreciarlos en lo sucesivo como es debido; que reconocerán sus méritos y respetarán sus derechos. La manera cómo se solucione el problema pendiente entre esta nación y Colombia, marcará nuevos rumbos á la política de Norte América y acaso definirá de modo preciso el porvenir.

EL Dr. REDONDO

Admite enfermos en su clínica tan solo hasta Marzo, para después marchar á la América del Sur.

El que toma la cerveza negra de LA TROPICAL compra la salud para el cuerpo y la alegría para el espíritu.

LA ALEMANA

ARTURO G. BÖRNSTEEN



ALMACEN Y OFICINA: Teléfono 55. Obrapia 24,

ARTICULOS DE GAS Y ELECTRICIDAD,

DESPACHO AL POR MENOR:

Obispo 32, Teléfono 331.

Lámparas y artículos de fantasía, Materiales eléctricos,

Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza. Abanicos y Ventiladores eléctricos

TARJETAS DE BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

LA EMINENCIA CIGARROS

Esta fábrica, sigue poniendo cupones en sus cajetillas.

J. Tales y Comp.

Galiano, 98.

Flor de Tomás Gutierrez
Cigarros Habaneros Superiores
SUPERIORES! Busquese el Vale en la cajetilla.
ESCAMER

NO FALTE A LA FIESTA
MAGNESIA SARRÁ
REFRESCANTE Y EFERVESCENTE
Es el más seguro preservativo de los trastornos gástricos.
DROGUERIA SARRÁ en todas las Farmacias.
Tit. Rey y Compañía, Habana FARMACIAS

JOYERIA Y PLATERIA
"La Perla"
de José Alvarez.
Importación de Joyería,
Relojes directamente de París, Suiza, Alemania, y Estados Unidos.
Brillantes de relance montados en la casa.
Se compran brillantes piedras de color y oro viejo.
O'Reilly 90. Teléfono 3032.
11558 alt 113-27 St

LO PROTEJEN A V.D.
LA LEY
LAS
PILDORAS CHAGRES
La Ley protege la Marca de las legítimas Pildoras Chagres por SARRA y castiga á los falsificadores. Las PILDORAS CHAGRES protegen á Vd. y le curan el paludismo y toda clase de calenturas.
DR. "LA SARRA"

CARTA DE ESPAÑA

Madrid 24 Septiembre 1906.

Cuando los pobres típicos afirman que sólo tienen un catarro y forman planes y proyectos de viajes, ¡mal! la "pelona" se aproxima y no tardan los infelices en hacer la "muera."

Siempre que un Presidente del Consejo y sus compañeros de gabinete, aseguran que no hay vestigios de crisis y que todo marcha como una seda, puede, desde luego, darse por caído al ministerio.

En el último Consejo celebrado por el gobierno, no ha habido la menor discrepancia: todos los Ministros han estado conformes en llevar a sangre y fuego el asunto de la pastoral del obispo de Tuy y por consiguiente, ya tenemos la seguridad de que los señores del margen, dejarán sus respectivas poltronas antes que comience el deshoje de las acacias.

Tal parece que el Prelado de la diócesis gallega se ha puesto d'acuerdo con los prohombres liberales para que éstos puedan caer llenos de gloria y envueltos en la toga de la libertad.

Es una bonita caída y sobre todo, entre irse ó que lo hechen á uno, la elección no es dudosa.

Por lo pronto ya se ha dado el oportuno compás de espera, enviando á Roma la correspondiente "nota" pidiendo poco menos que la cabeza del obispo de Tuy.

Así ¡duro y que dure! como decía una célebre dama aristocrática del siglo pasado, y no refiriéndose á los obispos, precisamente.

Lo malo es que esto va á resultar ahora el cuento de "La buena pipa" porque tras el Obispo de Tuy aparece el de Córdoba y luego vendrá otro y después otros, y entre quejas y lamentos á la Santa Sede, amenazas desde la buhardilla de la venta y truenos y relámpagos en la tramoya ministerial, vamos á pasar lo poco que resta de verano y algo del otoño en un divertidísimo sainete.

No, no nos quejamos de este gobierno que con no haber hecho nada hasta la fecha, ha sabido el "gabinete" entretener á la "galería."

"A Roma por todo" se ha dicho siempre y por eso vamos hoy á Roma por una crisis que hace mucha falta.

Dentro de un mes tendrían que abrir las Cortes y he aquí la cuestión de las cuestiones y el verdadero ¡bú! para todos los gobernantes.

¡Cualquiera le pone el cascabel al gato!

Al antiguo Corral de la Pacheca es probable que ogaño le ocurra lo que al Congreso de los Diputados, que no abra sus puertas al público, porque según informes técnicos el "Español", carece de muchas condiciones precisas para la seguridad y garantía de los espectadores: igual sucede con "Esclava", "Romea" y el "Real".

La verdad es que nos estremecemos y se nos pone pellejo de gallina al considerar los inminentes peligros que hemos corrido durante veinte y cinco años mientras escuchábamos las dulces melodías de "La Favorita" ó los dramáticos arranques de Vico y los Calvos.

¡Diantre! si hubiera habido un fuego ó otro cualquier "sal pa fuera" en esos teatros durante el anterior cuarto

de siglo ¡qué hubiese sido de nosotros, inocentes víctimas de la incuria oficial de cinco lustros!

¡Horroriza el pensarlo! Pero á Dios gracias el mal se ha advertido con "oportunos" y ya no nos amenaza el riesgo de morir aplastados ó hechos cenizas.

Si, tenemos que lamentar el vernos privados del "clásico" coliseo; de ese teatro "español" donde se representan obras traducidas directa ó indirectamente y en las que el arte de la ebanistería y decorado forman el principal mérito de ellas.

Yo creo que todo eso podría evitarse con que el municipio se concediese á sí mismo, como propietario del teatro, un "improrrogable" plazo de veinte y cinco años para subsanar las deficiencias que hoy se notan.

No se le iba á conceder un lustro á las vaquerías antihigiénicas para ponerse en condiciones de envueltar al público con toda legalidad? pues ¡qué menos puede hacerse por el arte "nacional europeo" que concederle el quintuplo de tiempo para su arreglo? Y á propósito de teatros: ayer se inauguró la "temporada" en el "Círculo de Price."

"E una compañía d'opera barata" ó de zarzuela chica al alcance de cualquier fortuna.

Los precios no pueden ser más insignificantes y si los méritos de los artistas y de las obras corresponden á lo que cuesta verlos ya sabemos á donde puede ir un "pecaído original" más ó menos.

Por "diez centavos" las butacas, "ocho idem" las sillas de paseo, y dos centavos" la entrada general puede verse una sección como en "Apolo" ó la "Zarzuela": creo que más barato no haya quien lo haga y me figuro que el público no ha de pedir mayor ventaja; lo que no puedo explicarme satisfactoriamente es lo que gana la empresa con esos precios.

Las obras elegidas fueron "La manzana de oro", estreno, "Certamen Nacional" y "San Juan de Luz" con una sesión cinematográfica al final de cada tanda.

Y como era natural, dada la baratura los llenos en las tres secciones fueron "de arroba."

Respecto á la nueva producción de D. Gabriel Briones aunque de corte antiguo, cumplió su cometido que sólo consistía en divertir á las "masas" y dar á conocer las señoras del "Eleno" las que al desnudo resultan mucho mejor que como artistas líricas.

Fué pues, la de ayer, noche de prosperos augurios para el Círculo de la plaza del Rey que seguramente recogerá no escasa cosecha de céntimos. El cinematógrafo aunque lo suprimieran no se perdería gran cosa porque deja bastante que desear, y eso que prorrateando el costo de las localidades, las "vistas" y "películas" exhibidas vienen á salir á cuarto de céntimo, como los impresos por correo.

En los demás teatros el "cartel" permanece "inmutable" con las vetusteces del rancio repertorio.

Una nota desagradable de la semana la constituyen los extraños suicidios de gente joven "harta de la vida."

En uno de los "colados" más famosos de la Corte penetran dos jóvenes el uno regular, irregular el otro;

piden un "reservado" se hacen servir espléndida cena que engullen y pagan y con la mayor reserva se desmenuja cada uno un tiro en la cabeza.

eran dos bohemios al uso; porque la bohemia del día consiste en la vagancia, el extravío de ideas y desaseo personal, antes, cuando eran bohemios Marcos Zapata, Luis Riverá, Palacio, Moreno Godino, Inza, Fernández y González y tantos otros ingenios, de la bohemia surgían los grandes autores, los grandes poetas, los grandes críticos, los grandes literatos y músicos, ahora nacen de ella los pequeños esteos, los diminutos áeratas.

Otro de los suicidas lo es un adolescente de veintidós años, hijo de unos queridos amigos míos; y ese "hombré" que aun no tuvo tiempo de rebasar los umbrales de la vida, trata de poner fin á la suya por hallarse cansado del mundo, que no conoce; pero eso sí, ha "leído" mucho, ha "estudiado" muchas doctrinas sociológicas y no puede vivir en esta sociedad deletérea.

Así lo afirma ante el Juez que le toma declaración "bajo promesa", pues, el frustrado suicida, según él mismo dice al representante de la Ley, no puede "jurar" porque, ¡él no cree en Dios!

¡Ah, espíritu fuerte! ¡Eso se llama entereza. é independencia de carácter!

De estos niños modernos, sin creencias, sin ilusiones, sin las risueñas esperanzas que son el verdadero encanto de los años juveniles, salen los extravagados que se prestan á los mayores desatinos; son tierra abonada y abonada en la que germina fácilmente todo lo extravagante ó criminal.

Los hombres maduros, encanecidos, que pierden la fé en todo, producen compasión y lástima porque son cerebros debilitados quizás por la desgracia misma: los niños ateos inspiran simplemente asco.

Pero no les culpeamos á ellos como únicos responsables, lo es también, y en primer término, nuestro punible abandono, nuestro criminoso sistema de moderna educación: queremos hacer hombres científicos, hombres profundos, hombres sabios sin haber hecho antes al hombre moral.

Llevamos á nuestros hijos de la cuna á las arias, del "Catón" al cálculo integral sin pasar por el puente que debe unir esos extremos y que lo constituye la solidez de doctrinas sanas y piadosas, que forman el corazón, que afianzan en el alma los generosos impulsos que le son innatos y que sin tocar en las exajeradas teorías de antaño, sirven de valladar á estas otras exageraciones de hoy mucho más perniciosas y temibles.

Pero hablar así resulta tan caudoso tan ranceo, tan antijudicial que no quiero incurrir en tales defectos. Dejemos pues, que en esa primavera que ha de suceder á nuestro helado invierno nazcan las flores marchitadas y mustias, sin color, aroma, ni frescura.

Á última hora concemos, en parte, la resolución del Vaticano con respecto á las Pastorales de Tuy y de Córdoba.

Un verdadero triunfo para el gobierno, puesto que el Sumo Pontífice aprueba la conducta de los Prelados si bien les recomienda suavidad y dulzura en el lenguaje.

¡Nada de palabras gruesas para sustentar los principios... pero sustentarlos!

Y eso, ¡ya lo sabíamos!

Manuel de Novo y Colson

En la enfermedad y en la presión se conoce á los amigos, y en el sabor se conoce si es buena la cerveza. Ninguna como la de LA TROPICAL.

POR LA AMERICA LATINA

MÉJICO

Octubre 4.

Llegada de un artista

Por un tren del ferrocarril mejicano arribó el distinguido compositor mejicano Ricardo Castro después de haber estado ausente cerca de tres años; aparte de cien composiciones ligeras más ó menos inspiradas, concluyó tres grandes óperas de afortunada de las cuales fué impresa por la casa alemana "Hofmeister" que estrenará en Méjico la compañía de ópera Barreli.

Por el buen nombre de Méjico

Octubre 5

El "Diario Oficial" ha rectificado enérgicamente las versiones acorridas con sobrada ligereza por ciertos periodistas acerca de los sucesos desarrollados últimamente en Acazacan y en Jiménez, versiones que por falta de patriotismo han exagerado y desnaturalizado el buen nombre del país ante los extranjeros que aprovechan el más leve incidente para propagar la calumnia.

Progreso, puerto artificial

Se asegura que en el mes de Diciembre próximo, comenzarán los trabajos relativos para convertir la rada de Progreso en puerto artificial, y que se encargará de estos trabajos la acreditada casa "Pearson".

La salud del ministro de Justicia

El señor Ldo. don Justino Fernández ha entrado en un franco período de convalecencia y se espera que muy pronto quede completamente restablecido.

Caducidad de una concesión

Octubre 7

Ha sido declarada la caducidad de la concesión del ferrocarril carbonífero del Norte, perdiendo la empresa un depósito de trece mil pesos.

Inundación en Tepic

Comunican de Tepic que el río Santiago se desbordó nuevamente causando grandes perjuicios en los bajos, cuyos habitantes han buscado refugio en otros lugares de la población.

Regreso del ministro inglés

Salíó de Oaxaca con rumbo á esta ciudad el Ministro inglés, á quien se tributaron grandes atenciones por las autoridades y por los particulares.

Más inundaciones

De Guadalajara informan que un torrencial aguacero que duró 48 horas causó muchos perjuicios inundando varios lugares; en Michoacan también ha habido grandes inundaciones en las cuales han perecido 20 personas; en las inundaciones de Yaopalan y Tepic se ahogaron varias personas. El río Tuxpan se desbordó arrebatando un magnífico puente de acero. Un tren de pasajeros se encuentra detenido sin poder avanzar ni retroceder.

Los geólogos de Tehuantepec

Invitados por Mr. Pearson empresario de las obras del ferrocarril de Tehuantepec, salieron para el istmo 72 personas que tomaron parte en el Congreso de Geología que se celebró últimamente.

Prisión de un señor de grandezas

Octubre 8

Ha llamado mucho la atención sobre todo entre la gente de curia, el encarcelamiento del Ldo. Zúñiga y Miranda, que poseído de un delirio de grandeza presentó dos veces su candidatura á la Presidencia de la República, creyendo que le bastaba para asegurar su triunfo haber adquirido una triste celebridad con sus risibles vaticinios.

Alto valor de la plata

La Inglaterra sigue haciendo gran

demanda de la plata de Méjico para remitir á la India, sosteniendo así el alto valor de este metal.

Un caso raro

Está llamando mucho la atención una niña presentada á los profesores y alumnos de la Escuela de Medicina, que hace dos años se alimenta artificialmente por medio de un canal que le abrieron en el estómago sin haber probado durante ese largo tiempo un solo alimento; este caso curiosísimo llamará mucho la atención del mundo científico.

Condecorado por el Shah de Persia

Octubre 9

El Congreso de la Unión concedió permiso al señor Francisco de la Cruz para que acepte la condecoración de la orden del Sol que le confirió el Shah de Persia; el mismo Congreso autorizó al Ejecutivo para hacer las erogaciones necesarias para cubrir los réditos de los bonos emitidos con su garantía por la Empresa del ferrocarril de Veracruz al Pacífico y para invertir la suma de quinientos mil pesos en el próximo año fiscal, para los gastos de explotación y conservación del mismo ferrocarril.

Un drama emocionante

En la segunda calle de las Damas, un anciano español llamado Pedro Sánchez, que acababa de llegar de la Habana, infirió con un cuchillo de monte una profunda herida en el hipocentro izquierdo á un comerciante de apellido Granada, porque éste individuo según se dice raptó á la esposa de Sánchez, en España.

El gendarme del puesto y algunos transeúntes auxiliaron á Granada que tendido en el suelo inutilmente trataba de arrancarse el cuchillo mientras su herido le decía: "morirás, vine por tu sangre".

Alboroto en Puebla

Gran alboroto hubo en Puebla al saberse que las autoridades concedieron permiso para que se restablezcan las corridas de toros, que hace algunos años fueron prohibidas con motivo del magno escándalo que se cometió en el circo taurino de aquella ciudad.

El Banco de Jalisco

Octubre 10.

En Guadalajara celebraron una asamblea los accionistas del Banco de Jalisco con idea de arreglar las complicaciones que se dice tiene esta Institución de crédito; pero no pudo arreglarse nada en definitiva por falta de quorum. Sólo se trató del informe del Consejo de Administración y del sensacional asunto de haber sido declarados nulos créditos por más de trescientos mil pesos, que fueron expedidos sin garantías.

Nuevo puerto de altura

Persona entendida que acaba de regresar de Tepic, informa que la crecienta del río de Santiago ha compensado los perjuicios que causó inundando varias poblaciones, abriendo una hermosa bahía en San Blas, que desde hoy puede ser considerado como puerto de altura por el poderoso caudal de sus aguas.

Magistrado enfermo.

El señor Magistrado D. Julio Zárate que regresaba á su casa situada en Tacubaya, fué repentinamente atacado de congestión cerebral; afortunadamente un médico que iba en el mismo carro que él, al notar la descomposición de su semblante lo hizo desender á una botica en donde le aplicó los primeros remedios que lo salvaron de la muerte, pero su estado es muy delicado todavía, pues se determinó la parálisis.

Abuso de manteca artificial

Se está abusando mucho del uso de la manteca artificial; para evitar los

males que puede causar el Consejo Superior de Salubridad ha tomado cartas en el asunto, prohibiendo su elaboración.

Los geólogos en Tehuantepec

Los excursionistas geólogos que últimamente viajaron por el ferrocarril de Tehuantepec, hacen grandes elogios de la construcción de la vía y de los inmensos talleres que están perfectamente dirigidos.

El trust de la carne

Ha circulado la alarmante versión de que se proyecta el trust de la carne en Méjico, y que para este objeto un sindicato ha comprado en estos días más de cien expedidos. Este hecho ha causado sensación entre la gente pobre que considera inevitable el alza de este artículo; aunque un conocido banquero opina que es imposible el monopolio completo, porque se establecerán competencias entre los negociantes.

LA HABITABILIDAD DE LA TIERRA

El doctor T. C. Chamberlain, jefe de un departamento de geología de la Universidad de Chicago, en un estudio que leyó ante los miembros de la Sociedad Geográfica en el Museo Municipal, expresó la opinión de que el caso de cien millones de años, todavía sería habitable la tierra.

El profesor Chamberlain declaró que tal optimismo profesía la fundación en el estudio que había hecho de los fenómenos climáticos y condiciones de temperatura de las cien millones de años anteriores al actual.

Sus bases respecto de la teoría de la perpetuidad de la vida humana las apoya en su misma "hipótesis planetaria" de que el mundo no se va enfriando gradualmente con motivo de la absorción por el planeta de otras pequeñas masas.

"Los pseudo románticos aseguran que el enfriamiento del globo será originado por congelación del fluido interior, lo cual sucederá en un futuro no muy lejano, haciéndose así inhabitable" dijo el orador; "pero si nos ponemos á considerar el pasado, tenemos que admitir que la temperatura de la tierra se ha mantenido dentro del límite preciso para que la vida humana en ella sea posible."

"Por lo mismo sólo es razonable suponer que la temperatura en algunas partes del globo, conservará ese límite necesario á la vida."

"El temblor de la tierra no es sino un fenómeno sin importancia del planeta."

"La gran cuestión para nosotros no es qué clase de desastres puede ocasionar ese fenómeno, sino qué contingente aportará para la perdurabilidad de la vida."

"El profesor Chamberlain expone de qué manera mar y tierra cooperan á la perseveración de la vida y la posibilidad de ella."

"No podemos mirar con indiferencia el porvenir", concluyó el orador.

"La razón humana ha entrado realmente en una posesión del globo terráqueo. El hecho de que tanto las rocas como los animales han tenido sus eras de prosperidad, es la base en que fundó mi creencia de que aún tenemos por delante algunos millones de años para trabajar por nuestros ideales de intelectualidad. Yo creo que el mundo será habitable todavía dentro de algunos millones de años."

C 1905

POR BALANCE Y POR REFORMAS SE PROPONE

EL ENCANTO

LIQUIDA TODAS LAS EXISTENCIAS Y A PRECIOS NUNCA VISTOS.

- 50,000 varas Gasas brochados buratos tafetanes y tafetalinas á 25 y 50 centavos.
- 100,000 varas Etamina fina á 10 centavos.
- Cintas anchas para banda á 10 y 20 centavos.
- Encajes Orientales anchos á 10 centavos.
- Encajes Valenciennes finos á 15 centavos.
- Organdies muy finos á 15 centavos.
- Muselinas Suizas á 20 centavos.

Esta es una realización verdad, y solo por 15 días, en los nuevos salones por San Rafael.

EL ENCANTO, Galiano 85, Teléfono 1577.

14406

alt

115-11 O

El Gran Hipodromo

ES LA TALABARTERIA

MEJOR SURTIDA EN NOVEDADES LIMONERAS Y TRONCOS

Para coches de infinidad de formas y clases.

ARREOS

Para carros y usos agrícolas

Galápagos

do cuantas formas y clases se conocen.

PRECIOS DE GANGA EN TODO TIEMPO.

CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA

Habana 85.

C 1909

CAUSA

De muchos trastornos del estómago es la masticación imperfecta.

La masticación imperfecta resulta de la falta de muelas.

Cuando faltan las muelas, deben usarse postizas, para mastigar regularmente.

Si el estado de la boca se presta para ellas, deben preferirse las Dentaduras de Puente, porque son las que más ventajas ofrecen.

En el laboratorio dental del Dr. Taboada, Dentista y médico, se construyen Dentaduras artificiales de todos los sistemas, incluyendo las modernas de Puente que antes se indican.

Consulta diaria de 8 á 4.

Galiano 58, altos Esquina á Neptuno. 0000 115-180

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32.

Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO

PROTECCION DEL HOGAR

El éxito de la SANIDAD en CUBA

Demuestra la seguridad de su desinfectante como el FENO-CRESOL SARRÁ

Evita los molestos, malos olores, garrapatas, pasados etc.

PROPIEDAD SARRÁ, TENIENTE REY Y COMISARIO GENERAL

Pídense EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

Emulsión Creosotada

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGIO

DE RABELL.

PARA BRILLANTES Cuervo y Sobrinos.

¿EN QUE CONOCE USTED SI UN

RELOJ DE ROSKOPF, Patente

ES LEGITIMO?

en que todos llevan en la esfera un rotulo que dice:

CUERVO Y SOBRINOS

UNICOS IMPORTADORES

Esta casa ofrece al público en general un gran surtido de brillantes suaves de todos tamaños, canchales de brillantes solitarios, para señora desde 1 á 12 kilates, el par, solitarios para caballero, desde 1 1/2 á 6 kilates, sortijas, brillantes de fantasía para señora, especialmente forma marquise, de brillantes solas ó con preciosas perlas al centro, rubies orientales, asmeraldas, safiros ó turquesas y cuanto en joyería de brillantes se puede desear.

RICLA 37 1/2, ALTOS, ESQ. A AGUIAR. — APARTADO NUM. 668. — TELEFONO NUM. 602

INVENTO DE UNA NUEVA BOTELLA

La falsificación de bebidas y otros líquidos ha llevado en sí el aprovechamiento de los envases por lo que resultan muy perjudicados el industrial, el fabricante y también el consumidor.

Para evitar en parte esas falsificaciones, se ha creído que bastaba con la inutilización del envase, y a éste fin desde hace tiempo se busca un sistema para inutilizarlos en el momento de abrirlos; problema que se ha considerado difícil por cuanto según tenemos entendido no recuerda qué Gobierno ó fabricante ha ofrecido un premio á quien inventara un sistema para inutilizar las botellas después de abiertas.

La referida botella, consta de dos tapas de cristal, una para el fondo y otra para el cuello, ambas en combinación por un nervio metálico para que apretando hacia dentro la tapa del cuello sobresalga de la base de la botella la tapa del fondo, obstáculo que no permite tenerla en pie. La tapa correspondiente al cuello va provista de un muelle retén que se desarmolla al final ó una vez metida impidiéndola su salida; y la tapa del fondo tiene también un muelle retén para aprisionarla en el hueco de una ranura, y además una tira metálica que le sirve de llave.

No pudiéndose quitar ni volver á colocar las dos tapas y el sobresalir de la tapa del fondo como una cola del plano base de sustentación, todo esto hace invulnerable la botella, sin necesidad de romperla, y tendrá que hacerla pedazos indudablemente el que quiera sacar las tapas.

La Nueva botella asegura al industrial sus productos y al consumidor se los garantiza. Puede exportarse con toda seguridad, se llena, tapa y destapa con brevedad, suprime la tapa de corcho, la atadura de alambre y el tirabuzón, es una botella con apéndice, que no admite falsificación.

El invento es sencillo, pero ingenioso y estas sencillez de ingenio son las que mucho interesan concebir. Felicitamos á nuestro amigo señor Barnola y Amat por su útil invento, deseándole vea debidamente recompensado su trabajo que resulta más notable cuando otras naciones adelantadas no han resuelto el problema.

No dudamos que prontamente obtendrá el correspondiente privilegio de invención solicitado atendida la protección que el señor Vildósola, actual secretario de Industria y Comercio, dispensa á los intelectuales residentes en Cuba.

Un invento de tan notable trascendencia para los productores y para los consumidores, no podrá menos que obtener un gran éxito, como lo esperamos.

P. Giralt

PALUDISMO Y TODA CLASE DE CALENTURAS PILDORAS CHAGRES Legítimas "LA REUNIÓN" HABANA

CHOCOLATE DE GAMBIA CLASES QUE ELABORA Nms. 2, 3, 4, 6, 8, 10 y 24 Si V. no es consumidor, PRUEBELO, y no tomará otro

Cruzando un desierto arenoso, triste, sin vegetación, sin sombra, tostado por los rayos del sol canicular ó barrido por las rachas del huracán furioso, recorrense los parajes abruptos, montañosos, solitarios de Asturias; aquellos páramos inmensos, escarpados, como las planicies castellanas, aquellos yermos llenos de luz y faltos de vida como las pedregosas llanuras del Asia, aquellos horizontes abiertos, dilatados, ignotos, como el cielo sin nubes de América.

Alrededor de la costa, y como sombras amigas que velan al navegante atrevido, alzanse los picachos de sus cabos: el de Peñas, arrullado por las ondulaciones suaves de las rias de Avilés y Perán, y el de San Lorenzo, que bordea la profunda ensenada de Gijón.

Y contrastando con la soledad triste de esas montañas, tiene la alegría apacible de sus campos. Sorprende ver aquellas praderías riquísimas, en que palpita la furia, en que flotan sromas excitantes, aquellos bosques y pinares adormecidos por los ruidos del Nalón, acariciados por las frescas brisas del Navia, perfumados por las emanaciones sutiles del Eo, ensordecidos por el murmurio poético del Sella.

Y aquellos pintorescos plantíos de manzanos, aquellas pumaradas coloradas y alegres, como se las llama en el delicioso valle astur, que se extienden desde las vegas frondosas de Blanes hasta los huertos floridos de Avilés; y aquellas arboledas solitarias, rumberas que rodean á Castropol, á Villaviciosa, á Infesto, y aquellos valles poblados de castaños y alisos, y aquellos montes sembrados de pinos gigantes y aquellas tierras cubiertas de fruto abundante y rico, son el canto de amor, son el himno de gloria que entona la cima inmortal de Candamo, la patria sublime de Carreño.

Nadie puede visitar, sin sentirse poeta, la campiña asturiana, porque en ella flota un ambiente de poesía que contagia las almas, de igual manera que la dulce melancolía de la tierra, contagia el carácter de sus hijos.

J. Ramón Somoza.

Consecuencias de una alianza

El convenio amistoso entre Francia é Inglaterra lleva ya procurados desde que se estipuló multitud de beneficios á las dos naciones.

Las entrevistas mutuas son frecuentes, y visitantes y visitados rivalizan en amabilidad cariñosa. París se siente satisfecho. Londres participa de la misma placidez anímica, y tan sólo el kaiser y una buena parte de sus súbditos son quienes ven tan dulce amalgama con torvo ceño.

El postor regocijo que los franceses han experimentado con ocasión de la inteligencia ó cordial convenio data de fecha recentísima, de ayer ó de hoy, como si dijéramos.

Los "planchadores" londinenses han visitado París, con carácter oficial, y emitido su autorizadísima opinión sobre el modo cómo el arte que practica se ejecuta en la capital de la república.

Ese parecer, expresado por M. Matthew Coates, cuya función es nada menos que la de secretario de la "Lauderer's Association", ha producido sorpresa general al par que satisfacción intensa.

El dictamen de M. Coates ha sido completamente laudatorio para el planeado parisiense. De aquí un gozo

que pudiera, sin exageración, calificarse de nefable, por parte de la opinión más competente de la sociedad francesa, y que los periódicos registran con el legítimo orgullo consiguiente.

Ha declarado M. Coates que en París se lava y se plancha con mucha mayor maestría que en Londres; que en esta importante industria se suministra mayor suma de trabajo en igualdad de tiempo, y hasta que la ropa blanca se estropea menos en París que en la capital inglesa.

Estas manifestaciones son por todos consideradas como una nueva victoria francesa. Los lectores asiduos de Paul Bourget y de otros novelistas principalmente consagrados á relatar las particularidades psicológicas de las gentes acarriadadas han visto constantemente en esos libros que los sujetos en quienes mayor distinción residía, enviaban su ropa á Londres en requerimiento del brillo á la moda.

Ahora las palabras de M. Coates ocasionarán una revolución inevitable en la "toilette" masculina, y desde luego la crítica, que hace tiempo va siendo poco simpática para las novelas de Paul Bourget, con la interview de M. Coates, adquiere nuevas armas para la demolición de los libros más decantados del maestro.

En conclusión, que se plancha mejor y más deprisa en París que en Londres; tal es el hecho sorprendente que hemos llegado á conocer, gracias á la alianza de las dos grandes naciones amigas.

El secretario de la "Asociación de Lavaderos" ha depuesto todo su amor propio británico, juntamente con el del gremio cuya representación ostenta, y esta conducta por demás laudable tiene tanta trascendencia como un acto diplomático para que la armonía siga acrecentándose entre dos pueblos que un tiempo fueron enemigos y rivales.

LOS PERROS Y LA TENIA

Para la transmisión al hombre de la especie de tenia que produce los quistes hidáticos del hígado, es considerado como intermediario el perro. Sin embargo, no todos los perros deben considerarse como sospechosos para este efecto. Los perros de lujo, por ejemplo, por razón de la clase de alimento que reciben, no parecen, en general, ser peligrosos.

En cambio, hay una clase de perros, especialmente expuestos á la infección: son los perros que guardan ó frecuentan los mataderos, sobre todo donde se sacrifica ganado ovino. En esos lugares los perros se alimentan, en gran parte, de despojos, que pueden producirles la enfermedad, y quedan así convertidos en un medio de contacto para las personas en cuya intimidad vivan.

Recientemente el Dr. Déné, de Ruán, ha hecho una investigación sobre el origen de numerosos quistes hidáticos del hígado ó de los riñones, observados en el hombre, y en más de la mitad de los casos ha podido comprobar el papel de un perro de matadero como intermediario. Ha demostrado también que los carniceros, salchicheros, los pastores y cuidadores de ganado y sus familias son gentes siempre amenazadas y con frecuencia atacadas por esa enfermedad que puede, por eso, considerarse como profesional.

El Dr. Déné deduce de sus estudios que hay gran necesidad de establecer una seria vigilancia para impedir que

se alimente á los perros con los despojos citados, pues esta frecuente costumbre envuelve un serio peligro para la salud humana.

TRES ANECDOTAS DE CORNEILLE

Con motivo del tercer centenario de Corneille, "el más grande de Francia", al decir de Racine, el espíritu del gran escritor ha vuelto á revivir, y ha resucitado su enorme labor, llevando nuevamente á la escena sus heroicas tragedias.

Cuéntase que Corneille era un pésimo lector y un peor declamador. Sus versos, que en el teatro arrancaban gritos de entusiasmo, dichos por él llegaban á producir sueño en el auditorio.

Se recuerda que en una ocasión Corneille quejábase á Bois-Robert de que éste hubiera hablado mal de una de sus piezas después de haberla oído en el teatro.

—Pero, ¿cómo habría de censurar vuestros versos en el teatro—contestó Bois-Robert—si aun cuando vos los "machacáis", me resultan admirables!

Corneille conocía este defecto suyo, y así lo prueban los siguientes versos escritos por él al dorso de su propio retrato:

"En materia de amor yo soy muy desigual; escribiendo tan bien, lo hablo siempre muy mal. Si mi pluma es fecunda mi boca no lo es: buen galán en el teatro, pésimo fuera de él y es el único modo de hacerme oír sin pena, que cuanto yo produzca lo hable por boca ajena."

De la admiración que despertaba el poeta, puede dar idea el siguiente hecho:

Corneille, en sus últimos años, no iba nunca al teatro. Una vez, sin embargo, entró en mitad de una función. Inmediatamente la representación fué suspendida, los actores se pusieron en pie, imitólos la concurrencia de palcos y platea y resonó un aplauso estruendoso.

El gran poeta, conmovido, no pudo sustraerse á esta ovación espontánea y sincera y fué menester que indicara para sus signos sus agradecimientos por que las aclamaciones cesaran y el espectáculo siguiera su desarrollo.

Otra anécdota: En una de las primeras representaciones de "Rodogune", un soldado de guardia en el teatro tomó tan á lo serio la representación, que comen-

No sufra DOLORES DE MUELAS USESE LA ODONTALINA FORMULADA POR EL DOCTOR TABOADELA Quita en el acto el dolor más agudo de muelas cariadas. Lleva una instrucción para usarla. EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BOTICAS

zo á nacer señales á Antioque, como para darle á comprender que quien había dado muerte á su hermano era Cleopatra.

Hasta que por último, cuando Antioque exclama, dirigiéndose á Rodogune:

—Una mano que nos fué querida... ¿Señora, es la vuestra ó la de mi madre? ¿Sois vos?... etc.—el ingenioso soldado no pudo contenerse y señalando con el dedo á Cleopatra, empezó á gritar:

—¡Es ella! ¡Es ella! Esta inesperada salida causó tal explosión de risa en el público, que la función casi se convirtió en un fracaso.

El nuevo torpedo automóvil.

El Ministerio de Marina de Francia acaba de hacer proposiciones á un mundo, y cuya aparición hace cerca de un nuevo torpedo automóvil, que parece constituir un perfeccionamiento del torpedo "Whitehead", empleado hasta ahora por todas las marinas del mundo, y cuya aparición, hace cerca de cuarenta años, causó una revolución en el arte de hacer la guerra en el mar.

Según parece la principal diferencia entre el torpedo norteamericano y el "Whitehead" reside en el motor. En vez de la pequeña máquina de tres cilindros, movida por el aire comprimido que pone en acción las hélices de este último, y cuyos órganos, minúsculos y delicados, constituyen un punto flojo, el torpedo norteamericano encierra en su seno turbinas movidas por el aire comprimido, pero mucho menos complicadas y de un rendimiento superior.

La velocidad obtenida es mucho más considerable; circunstancia muy de tener en cuenta, tratándose de un aparato destinado á ser lanzado desde lejos.

Los torpedos "Whitehead" del modelo último alcanzan á 1,200 y 2,000 metros, velocidades de 28 y 22 nudos, (47 y 40 kilómetros) en tanto que los torpedos americanos del tipo que nos ocupan llegan á los treinta y seis nudos (66 kilómetros) á 1,200 metros y á 28 nudos (47 kilómetros) á los 3,500 metros.

BIBLIOGRAFIA

La Institución Smithsonian.—Tenemos gusto en acusar recibo de un folleto que lleva por título "La Institución Smithsonian", debido á la pluma del distinguido ingeniero Arturo Cedeño Vinajeras.

Este folleto es la mayor descripción que existe en castellano de la famosísima institución creada por el Gobierno de los Estados Unidos y que han presidido ex officio todos los Presidentes, ocupando hoy este puesto Theodoro Roosevelt.

Los conceptos emitidos en el folleto han merecido el alto honor de ser apreciados por la sabia institución anglo-sajona, la que ha ordenado que sea enviado á las bibliotecas y centros de educación de los países hispano-americanos.

A este folleto seguirán otros, que de acuerdo con la Secretaría de Industria y Comercio (Bureau of Labor) y la Oficina de Trabajos de topografía de costa y geodésicos (Coast and Geodetic Survey) está redactando el señor Cedeño Vinajeras. Cuba es el país de los contrastados.

Tenemos ciudadanos que fuera de aquí están considerados meritosísimos y á quienes impulsa un patriotismo tan modesto como puro y levantado—que es lo que más falta nos hace,—y, no obstante, estos hombres sólo valen fuera de su patria, porque aquí la ola de la ambición y de la intriga priva á la República de los servicios de sus preclaros hijos.

Felicitamos, pues, al distinguido ingeniero por su continua labor en pró de nuestra cultura y de nuestro adelanto industrial.

Entre los servicios que tiene prestados á Cuba su patria, el señor Cedeño, mencionaremos la Escuela de Artes y Manufacturas de Sancti Spiritus que hubo de cerrarse en 1895 con motivo de la guerra. Hizo además un estudio de los manantiales de Candelaria en Cienfuegos, dando la explicación científica de su origen; trabajo que le acreditó como ingeniero, así como otros que realizó cuando estuvo empleado en el Departamento de Obras Públicas en esta Isla.

Beba usted cerveza, pero dídale la de LA TROPICAL.

POLVOS DE ARROZ BOTÓN DE ORO CRUSELLAS HABANA

ALIVIA ENSEGUIDA - AHOGO - LOFAOL-VS-ASMA

EL VERANO trastorne la digestión y da lugar á Jaquecas, Mareos, Eructos, Molestas general, etc.

NO ABANDONE SUS OCUPACIONES Durante el verano tome todas las mañanas una cucharada de

EXIJA LA LEGITIMA COLONIA SARRÁ Perfuma, Preserva y vigoriza la piel y el cutis.

INALTERABLE MAGNESIA SARRÁ NO DEBE FALTAR EN CASA

ERFESCENTE ANTIBILIOSA REFRESCANTE

FOLLETIN 78 MISTERIOS DEL CRIMEN novela histórico-social por CAROLINA INVERNIZO Esta novela publicada por la casa de Maucci, Barcelona, se halla de venta en "LA MODERNA POESIA" (Ocupa 135).

EL CICLON
MAS NOTICIAS

Los trenes
El tren Central, procedente de Santiago de Cuba, llegó a las nueve y media de la mañana a la Estación de Villanueva.

Los trenes de la línea de Villanueva que no circulaban, han reanudado hoy su servicio.
Dichos trenes realizaron sus viajes por la línea del Oeste, desde Jesús del Monte al Rincón, por hallarse interrumpida la vía a causa de la inundación de la Aguada del Cura.

El telégrafo sigue interrumpido.
Los trenes del Oeste trafican sin novedad, aunque con algún retraso.

Solamente hay comunicación telefónica hasta el Rincón, pues el ciclón ha derribado gran número de los postes.

En la Alameda de Paula

Santiago Iturralde Castillo, moreno y vecino de la fonda "Las Brisas de Paula" sufrió lesiones graves en el tórax, con fenómenos de compresión torácica y desgarraduras en la piel, de pronóstico grave.

Estas lesiones las sufrió casualmente al caer encima un árbol de la Alameda de Paula, en los momentos del temporal.

El lesionado ingresó en el hospital núm. 1, por carecer de recursos para su asistencia.

Denegación de auxilio

El Capitán de Policía de la segunda Estación, Sr. Sardiñas, dió cuenta al Juzgado de Instrucción del Este, que en la madrugada de ayer, poco después de haberse relevado los bomberos de la casa Inquisidor núm. 3, se quedaron varios policías sin herramientas para poder continuar el escombros de la parte en que ocurrió el derrumbe, y al mandar a los vigilantes 220 y 734 que fueran a buscar algunas herramientas a la ferretería de los señores Soto y Comp., San Ignacio 80, vició que allí le constataron con muy malas formas, diciéndole que fueran a buscarlas al Ayuntamiento.

El Capitán Sr. Sardiñas estimando este hecho como denegación de auxilio, es por lo que ha querrelado al Juzgado competente.

Colgado de un alambre

Prestando servicios en la noche del temporal por la calzada del Cementerio, el vigilante de caballería de la novena Estación, Germán Alvarez, tuvo la desgracia de quedar colgado de un alambre que atravesaba dicha calzada, haciéndole desmontar y sufriendo lesiones en el cuello.

Buen cumplimiento

El vigilante Nazareno Alvarez, de la Estación del Vedado, ha sido recomendado por sus jefes a la Jefatura de Policía, por su buen comportamiento durante las horas que duró el temporal, principalmente prestando auxilios, con grave riesgo de su vida, en la calle 23, en que puso en salvo a varias familias.

Más derrumbes

Además de los que hemos publicado en nuestro suplemento de ayer y edición de esta mañana, ocurrieron otros aunque no de gran importancia en las casas Jesús María 101, Aosta 63, Luz 46, San Isidro 63.1/2, San Ignacio 47, Habana 115, Curazao 21 y 38 y Muralla 78.

Casa desnivelada

La casa número 23 de la calle del Recreo, en el Cerro, se ha desnivelado como media vara a causa del temporal, ofreciendo el edificio un grave peligro para los inquilinos y transeúntes.

El señor Marrero Pargo, inquilino de dicha casa, tuvo que abandonar la y el arquitecto municipal ha dispuesto su apuntalamiento.

Lesionados

José Dolores Cáceres, de 51 años de edad y vecino de la calle de Recreo 51 en Regla, fué asistido en el centro de socorro de aquel barrio, de la luxación del húmero cubital del brazo iz. querido, de pronóstico grave.

Esta lesión la sufrió cuando el temporal, al caer encima en su domicilio, un tabique de madera que se derrumbó.

También la señora doña Josefa Pérez González, natural de España, de 69 años de edad y vecina de Soledad número 2, sufrió la fractura de la oncena costilla del lado izquierdo, una contusión en la región occipital frontal, y herida en la mano derecha, de pronóstico grave.
Según la paciente estas lesiones las sufrió casualmente al caer encima el techo de la habitación que habitaba, la cual se derrumbó por la fuerza del temporal.

Ayer ingresó en el hospital número uno, el mestizo Pablo Sotolongo, vecino de San José de las Lajas, que sufrió lesiones menos graves en la madrugada de dicho día, al caer encima una parte de una pared de la casa calle de Matadero número 1.

El menor Miguel Angel Servil Gómez, vecino de Escobar número 1 A, sufrió una herida en el pie derecho al pisar un cristal que estaba en el suelo, el cual había sido desprendido de una ventana por la fuerza del ciclón.

En el barrio del Pilar

En la Sociedad de este nombre situada en la calle de Estévez esquina a San Gregorio, se derrumbó parte del

escenario y tres accesorias que estaban en construcción por la parte de la última de las etapas calles.

En el Rastro de ganado mayor, se levó el viento el techo de zinc de una de las caballerizas, y se derribaron varias habitaciones altas en la parte inferior, ofreciendo peligro las que aún están en pie.

La casa número 124 de la calle de Estévez, ofrece grave peligro pues además de haberse derrumbado la pared izquierda del lado derecho, la otra quedó desnivelada, haciéndose necesario la apuntalamiento del edificio.

También en el taller de carpintería que existe en el número 98 de la calle de Estévez, se derribaron dos cuartos de la parte del fondo, y fué destruído por completo el techo de zinc de uno de los departamentos.

En la fábrica de cigarrillos "El Siboney", calzada de Príncipe Alfonso, se cayeron dos chimeneas y el tabique de una habitación que estaba en la azotea.

Muchas casas fueron anegadas por el agua al extremo que algunos de sus moradores se trasladaron a otras casas con objeto de evitar que ocurriera alguna desgracia.

Además, se derrumbaron gran número de cercas, árboles, y postes de líneas telefónicas y telegráficas.

Puentes y Ceiba

En estos dos barrios ha habido más de veinte derrumbes, sufriendo pérdidas por más de 40 mil duros la Fábrica de Galletitas y Chocolates de los señores Mestre y Martínica.

El paradero de Puentes Grandes casi desapareció totalmente.

Policía herido

El vigilante número 1030, Adolfo Alvarez, que presta servicios en la Primera Estación, fué lesionado por un madero que cayó de lo alto de una casa en los momentos en que cumpliendo con su deber prestaba sus auxilios a las familias de las calles de Cuba y Peña-Pobre.

El golpe fué tan rudo, que este policía perdió el sentido, siendo auxiliado por su compañero número 456, señor Morejon, quien lo condujo a la Casa de Socorro.

Ambos policías prestaban valiosos servicios la noche del ciclón, y se hicieron dignos del elogio y recompensa.

Gobierno Provincial

Los Jefes de la Policía Especial, señores Pozo y González, destacados por el General Núñez, regresaron ayer por la noche, después de visitar varios pueblos de la provincia.

Salvando grandes dificultades originadas por el temporal, pudieron llegar a El Cano, Aroyo Arenas, Punta Brava y Hoyo Colorado, en los cuales han sido derrumbados casas, postes, árboles, anegados todos los campos que lo rodean.

En la finca "Anita", propiedad del señor Altuzarra, el agua cubría totalmente los muros de la cerca, haciendo imposible el cruce por la calzada.

En Puentes Grandes, el ciclón produjo grandes destrozos en la fábrica de los señores Villar y Gutiérrez, y las pérdidas calculóse ascendían a veinte mil pesos.

Las casas de madera que se hundieron en Punta Brava, son siete. También en Hoyo Colorado, las casas destruídas ascienden a treinta. Al derribarse una de estas, cogió debajo al vecino que la habitaba, resultando herido gravemente en un brazo. Nada se sabe en cuanto a desgracias personales.

Todos los campos que dan margen a la carretera hasta Hoyo Colorado, presentan un cuadro desolador. Todo ha sido arollado por el viento y las lluvias.

La crecida del Almendares ha inundado totalmente la Ceiba.

Ladrones

Al ocurrir, en la noche del miércoles, un derrumbe en los áticos de la casa San Lázaro número 38, residencia de don Gabriel Carol, su esposa, doña Enriqueta Casanovas, empezó a pedir auxilio, presentándose seguidamente unos seis individuos, que ella supuso fueran policías y bomberos, pero al oírse que de que no eran ellos, les negó la entrada, lo que dió lugar a que dichos individuos la insultaran y la amenazaran, llegando la osadía de uno de ellos a hacerle un disparo de revólver, del que afortunadamente resultó ileso.

El inquilino de la planta baja al enterarse de lo ocurrido corrió en auxilio de la señora Casanovas, haciéndole varios disparos a los agresores, a quienes logró poner en precipitada fuga.

Parece que las intenciones de los expresados individuos, era el robar, desistiendo de sus propósitos por la oportuna intervención del expresado inquilino.

CONTRA LOS CICLONES.—Esta es la mejor oportunidad para reponer su Cielo raso, destruído por el Ciclón.—Somos los únicos en la Isla de Cuba que garantizamos los Cielos rasos de ACEBO con contrato firmado por 20 años.—También ofrecemos privilegiadas Tejas "Nuevo Siglo" de metal galvanizado a prueba de incendios.—**VANSE EN NUESTRAS DESPACHOS.**—Pídase Catálogos.—Manzabaley y Cardús, Mercaderes 1.

LA REPUBLICA EN RUSIA

Examinando el porvenir que aguarda al imperio moscovita después de su presente de horrores, afirma M. A. Leroy-Beaulieu que la nación no está preparada todavía para el advenimiento de la República.

Son muchos los rusos cuyo parecer es idéntico al del publicista, y su opinión, generalmente, es considerada como una de las más fundamentales entre cuantas pueda formular el extranjero mejor documentado.

M. Anatole Leroy-Beaulieu ha vivido muchos años en Rusia y ha escrito la obra más completa que por fuera se haya compuesto, con el título de "l'Empire du Tsar".

Peró este publicista a quien el gobierno francés ha colocado al frente de la "Escuela de Ciencias Políticas" es hombre de opiniones excesivamente moderadas. Sólo así se comprende que su juicio sobre la imposibilidad de la República en el imperio lo exorne y amplifique, añadiendo que su parecer en modo alguno quiere decir que la monarquía pueda considerarse asegurada.

Mucho más conforme con la trágica realidad parece la opinión de los caricaturistas extranjeros sobre Rusia, la de "El Pasquino", de Turín, entre otros, que representa de un modo gráfico la situación del imperio por medio de un oso enroscado que a sí mismo se engulle con iracundia, comenzando desde la cola, a fin de que no queden ni los rabos.

Puede haber alguna duda sobre la forma de gobierno que lo venidero reserve a Rusia; pero es lo indudable que la disolución de la Duma ha fortalecido a los partidos extremos merced al acrecentamiento de las fuerzas revolucionarias, al par que el número y el influjo de las fuerzas republicanas.

Para demostrar que en Rusia no es posible todavía esa forma de gobierno, alega el publicista francés un argumento de índole histórica: No puede instituirse en el imperio la República porque Francia se ha visto en la precisión ineludible de ensayarla tres veces, con el aditamento de cinco o seis revoluciones antes de llegar a consolidarla. Rusia, con su enorme masa de población analfabeta, no puede conseguir al primer intento la empresa en que naufragó la revolución del 93.

El valor de este argumento no deja de ser relativo, y la historia misma demuestra su caudal, porque si han sido menester en Francia tres ensayos de República para consolidarla, la razón de ello reside más bien en las clases directoras que lucharon por una u otra forma de gobierno mejor que en la masa, la cual docilmente se dejaba gobernar y dirigir.

De todos modos, y a juzgar por los precedentes de las revoluciones políticas que el mayor número de pueblos nos suministra, duda M. Leroy-Beaulieu que en los instantes actuales la República se instituya, y que por una especie de acontecimiento milagroso el inmenso imperio pase de un salto único desde el régimen autocrático al de la democracia extrema.

Así los republicanos como los revolucionarios rusos son por lo general federales. El publicista cuyos pareceres comentamos no les afea esa condición; pero a su manera de ver la república federal agregaría al problema una dificultad mayor.

Como todos los amigos de la libertad, cualesquiera que sea el país a que pertenezcan, M. Leroy-Beaulieu reclama se convoque cuanto antes una Duma elegida libremente. Todos deben protestar contra las atrocidades de los nuevos "programas", contra los horrores próximos que se preparan en Varsovia, en Odesa y en otras capitales y contra el desenfreno de las banderas negras, a cuya fuerza destructora están ciudades enteras abandonadas. Los horrores de Stedeeer, la ciudad que las tropas imperiales sitiaron y bombardearon, sobrepasaron con mucho las matanzas de Biélostok.

Hay en Rusia cinco millones de judíos, y en presencia de la tormenta que no lleva camino de serenarse, el destino que los aguarda no puede ser más horrendo.

RECLAMACION FUNDADA

Señor Secretario de Obras Públicas
Habana

Muy señor nuestro: Fundadamente alarmados los importantes vecinos de la calle de Muralla, por los trabajos que se están empezando de zanjo en todas las cuadras para colocar la electricidad subterránea, acudimos en justa queja a usted, y exponemos lo siguiente:

1º Hace muy pocos meses que se colocó en esta calle su pavimentación de madera sobre un piso duro de concreto.

Este piso hace que la madera que se colocó encima, resulte perfectamente plana y unida, evitando su desnivelación a pesar del grande y constante tráfico de vehículos pesados que hay constantemente por esta calle.

2º Al colocar de nuevo y cerrar las zanja que están abriendo, ya no hacen el trabajo igual al resto de la calle, colocan los tarugos de madera sobre subsuelo de arena, y sin hacer el concreto, ni darle tiempo para endurecer, como originalmente se hacía.

3º Como al levantar los tarugos de madera se rompen muchos de ellos, vuelven a colocar los rotos y sin escuadrá perfecta, en vez de colocar otros nuevos y enteros en sustitución de los que resultaron inútiles.

Por tanto, suplicamos de usted ordene la suspensión de este trabajo en la forma en que se está haciendo, exigiendo que lo hagan en la forma debida, como lo encontraron, pues en las dos penúltimas cuadras ya se notan chancos causados por las lluvias recientes, precursores de esta pavimentación.

Es gracia que esperan de usted los vecinos que a continuación firmam.

Habana, Octubre 17 de 1906.
M. Alonso, H. Gutiérrez, N. Blasso, García y Hermano, Prieto y Hermano (S. en C.), Llamas y Hermano, Juan Bautista Alvarez, Celestino Fernández p. p. José Fernández, Manuel Selvan, S. Herrero, p. p. Cesáreo Solares, Adolfo López, Heymann y Co.

NECROLOGIA

EL LDO. FRANCISCO ARENCIBIA

En la madrugada del día de hoy, falleció en esta capital el Sr. Ldo. don Francisco Arencibia y Mora, una de las figuras de mayor relieve en la Provincia de Santa Clara.

Era el finado, por su carácter franco y caballeroso y por la gran popularidad que gozaba, una de las personas más queridas en Santa Clara, donde fué siempre en el Foro, en la tribuna y en la política, una de las figuras más salientes, por su erudición, gran talento y méritos.

Presidente del Comité Provincial de propaganda en las Villas, con su muerte pierde el Partido Liberal uno de sus mejores paladines.

El cadáver del Sr. Arencibia está expuesto en capilla ardiente en los salones del Círculo Liberal, Zulueta 28, de donde saldrá el entierro mañana, a las ocho de la misma, y para el cual invitan, a más de sus familiares, el Presidente de la Convención Nacional del dicho Partido Sr. Alfredo Zayas.

Descanse en paz el distinguido cubano y reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

Errata

En nuestro editorial de esta mañana, donde dice: "Los gastos de la intervención es posible que los soporte íntegramente Cuba", etc., debe leerse: "Los gastos de la intervención no es posible que los soporte íntegramente Cuba", etc.

TRAS DE LA TEMPESTAD

Tras de la tempestad llegó la calma y ya los ánimos más tranquilos todo el pueblo acude a las tiendas a buscar lo que hace falta y en materia de calzado es una necesidad ir a PALAIS ROYAL, Obispo y Villegas, que es una gran pelatería que tiene magníficas capas de agua, paraguas y calzado para señoras, caballeros y niños.

ASUNTOS VARIOS

DE AYER

Con Mr. Magoon

Pocos minutos después de las cinco de la tarde anterior, recibió Mr. Magoon a los reporters de la prensa.

Habla Mr. Magoon

—Hoy ha sido un día de aislamiento completo, no he recibido telegramas.

—Don Andrés Orsini, ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Tamas de Zaza, pasando el señor don Miguel Heiná que la desempeñaba, a inspector de los impuestos de la provincia de Santa Clara.

—Han sido nombrados también el coronel Blake, para que se haga cargo de la Secretaría de Obras Públicas, y el comandante Grebe para supervisor de la Secretaría de Gobernación.

—Ese jefe, dijo Mr. Magoon, ocupó ese puesto bajo el mando del Gobierno Militar americano, habiéndose distinguido mucho en el Departamento de Beneficencia y Caridad, pudiendo añadir en su favor, que el nombramiento se ha hecho a solicitud de varias e importantes personas de esta sociedad.

—El coronel Chase, desde Cienfuegos, me ha dado cuenta de que cinco cubanos, que pertenecieron a la última revolución, fueron atropellados por la policía especial y que habiéndose manifestado parcial la autoridad judicial a quien acudieron en demanda de justicia, pidieron protección y amparo al jefe de las fuerzas americanas, quien lo prestó en el acto.

—Desde Sagua la Grande, me comunica el capitán Clark, allí destacado, que desde hace unos días ha establecido en dicha villa el servicio de patrullas, con objeto de evitar abusos que solían cometer los soldados borrachos o vagabundos que atacan a las patrullas con piedras.

—El Gobernador Provisional no dá importancia a este suceso.

—Interrogado Mr. Magoon respecto a nombramientos de Alcaldes, contestó:

—Hoy no he tenido mi pensamiento fijo en otra cosa, que en los desastres que el ciclón haya podido ocasionar.

—Hoy me propongo hacer una visita a los heridos por efecto del ciclón, nos dijo por último el Gobernador Provisional.

DE HOY

Con Mr Magoon

A las diez en punto recibió hoy Mr. Magoon a los reporters.

Habla Mr Magoon

—Pocas son las noticias que puedo comunicarles hoy.

—El general Lope Recio, que fué comisionado por el Gobierno para el desarme de los alzados en Camagüey, ha remitido un informe tan completo como satisfactorio en el que se comprueba de manera que no dá lugar a dudas, lo bien que ha cumplido con la misión que se le confiara.

—Juntamente con el informe ha devuelto \$1,690 de los \$3,000 que le fueron entregados para gastos.

—He rogado a dicho general que venga a la Habana para conferenciar con él sobre asuntos de aquella provincia y darle las gracias personalmente.

Interrogado acerca del nombramiento de las comisiones que han de redactar las leyes que convenga poner en vigor, y la que ha de entender en las reclamaciones por efecto de la última guerra, así como del nombramiento de Director General de Comunicaciones, dijo que nada ha hecho.

—Mucho agradeceré a ustedes—dijo Mr. Magoon dirigiéndose a los reporters—que cuando sepan alguna

cosa que pueda convenir a la mejor gestión del Gobierno me la comuniquen.

—Hago este ruego, sabiendo como sé que los reporters por lo mismo que van a tomar notas a todas partes y hablan con muchas personas, suelen estar bien informados de cuanto ocurre.

—Algunas cosas más podría yo saber, dijo Mr. Magoon, si hablara español, leyendo la prensa y haciendo deducciones, pero mientras lo aprendo—pues lo voy a estudiar—espero que ustedes me tendrán al corriente de todos los asuntos que crean que debo saber.

El Gobernador Provincial manifestó por último a los representantes de la prensa, que los Secretarios en Washington conocen de muchos asuntos, y suelen estar perfectamente al corriente de muchas cosas, por los buenos informes que de los reporters reciben.

En la Plaza de Armas

Previa una poda bien corta, practicada en los álamos que el ciclón arrancó en la Plaza de Armas, aquellos son plantados nuevamente en el mismo sitio que antes ocupaban.

La precedente operación se realiza en la seguridad—según nos han dicho—de que el álamo vuelve a prender enseguida, no ocurriendo lo mismo al laurel.

En Palacio

A la hora de entrar en prensa esta edición, quedaban en Palacio conferenciando con el Gobernador Provisional, el jefe del Partido Liberal, señor Zayas, y el general Pino Guerra.

El Mayor Ladd

El comandante Ladd, que ha sido nombrado Supervisor del Departamento de Hacienda, comenzará hoy a ejercer sus funciones.

Alcalde de Camagüey

Ha sido nombrado Alcalde de Camagüey, el coronel Joaquín Barreto, designado para ese cargo por la Asamblea Municipal del Partido Liberal.

Nuevo Juez

El lunes tomó posesión del cargo de Juez de Instrucción de Cienfuegos, el licenciado Alberto Cabrera y Casañas.

El señor Aguayo

El tribunal que presidió las oposiciones para proveer la plaza de catedrático auxiliar de Pedagogía en la Universidad Nacional, ha concedido dicha plaza a nuestro ilustrado amigo don Alfredo Aguayo, que hizo unas oposiciones brillantísimas.

Felicitemos al señor Aguayo, por tan merecida distinción.

Reyerta

En la calle del 10 de Octubre del Comercio, sostuvieron ayer una reyerta dos individuos conocidos por Corina Calvo y Juana "La Pelona," esta última resultó herida de navaja levemente. Ambas quedaron a la disposición del Juez.

Ascensos

Antes de disolverse el Comité Revolucionario, los miembros militares del mismo, generales José Miguel Gómez, Carlos García Vélaz, José de J. Montegudo y Demetrio Castillo Duany, enviaron al Mayor General Enrique Loínaz del Castillo, Jefe del Segundo Cuerpo del Ejército Constitucional, una propuesta especial de ascensos al grado inmediato respectivo a favor del general de brigada José Lara Miret, coronel Carlos Masó y teniente coronel Ricardo Arnautó, como premio y reconocimiento de los servicios prestados por aquellos jefes.

El general Loínaz aceptó la propuesta, que estima altamente honrosa para los tres jefes que de ella han sido objeto, por ser la única formulada en pleno por el ya disuelto Comité Militar Revolucionario.

EL BIGOTE

Unos no se afeitan el bigote porque no quieren y otros porque no les da la gana, pero unos y otros lo harían si superan el gusto que proporciona el hacerlo con las máquinas Star que venden Los Americanos en Muralla ciento diez y nueve.

EL TIEMPO

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Habana, Octubre 18 de 1906.

	Máx.	Mín.	Med.
Term. centigrado.	26.4	22.8	24.6
Tensión de vapor de agua, m.m.....	21.11	18.11	19.61
Humedad relativa, tanto por 100.....	100	75	87
Barómetro corregido, 10 a. m.	753.00		
Id. id., 4 p. m.	754.40		
Viento predominante.....	W		

El pequeño Amagor de la cerveza la convierte en aperitivo, y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes a la cerveza LA TROPICAL.

Gran Academia Comercial
de Idiomas, Taquigrafía y Mecanografía.
DIRECTOR: LUIS B. CORRALES.
SAN IGNACIO 49

Enséñale cuatro meses en pocas horas a leer, escribir, contar, el comercio de las Artes, Mecánicas y Taquigrafía de Libros. Clases de 8 de la mañana a 4 de la noche. — En el edificio de la Academia, número 49, calle de San Ignacio, número 49. 12230 alt 13-215b.

El servicio Cablegráfico
Continúa la interrupción del cable de la Florida, y a la hora de entrar en prensa esta edición no hemos recibido nuestros despachos de la Prensa Asociada.
Se cree que para esta noche quedará restablecido el servicio.

PESCA MARAVILLOSA

Las islas del Canal de Santa Catalina—San Clemente y Santa Catalina—son el refugio favorito de un gigantesco pez, el "Stereolepis gigas", sobre todo en la época de verano, en cuyo tiempo se capturan numerosos ejemplares. El peso del pez varía entre 300 y 400 libras, habiendo cogido algunos que llegan a las 500.

Peró el peso del animal y su captura nada tendrían de extraordinario, si la pesca no se hiciera con una sencilla caña de pescar, que es lo realmente maravilloso. Claro está que el pescador ha de dar pruebas de una destreza no común en la lucha sostenida con el enorme pez, y no solo el pescador, sino también el hombre que lleva los remos, de cuya posición depende la mitad del éxito.

Cuando el pez se "chava", la tendencia es a la fuga, fuga vertiginosa, y el pescador larga sedal hasta que sucede una pausa; entonces empieza a recoger el sedal de nuevo, y de nuevo hay una escapada súbita y vuelve a saltar bramante, a recoger y así sucesivamente, hasta que el pez fatigado, sale a la superficie del agua. A todo esto, la lancha no ha cesado de deslizarse rápidamente, formando una línea recta con el torzal. Un falso movimiento, una guiñada, y la pesca deja de serlo merced a cualquier brusco esguince.

Una vez en la superficie, y cuando el pez está a suficiente distancia se le asegura con el bichero, y después se izado a bordo por medio de la rodaneta colocada en la cruxeta del mástil. Esta pesca constituye un interesante deporte en el Canal de Santa Catalina, al cual se entregan con entusiasmo sus habitantes, no siendo desahuciado por las señoras, que en diversas ocasiones han hecho pescas muy ilustres.

Santa Catalina es la única isla de las muchas que existen al Sur de California que cuenta con una población. Esta dista unas cuarenta millas del continente; el recorridor de la ensenada de San Pedro a Avalón en la costa nordeste, puede hacerse en dos horas escasas, distando unas treinta millas. En verano recorren el trayecto diariamente los tres embarcaciones, y Avalón, situada en una pequeña y pintoresca bahía, reúne una población de seis o siete mil almas.

Como se comprende muy bien, no todos los que salen a la pesca del "Stereolepis" vuelven a la playa con la codiciosa pesca. Los enormes peces chasquean a la mayor parte de sus perseguidores, sea por poca destreza del pescador, ya por un inoportuno golpe de remo, y muchas veces porque el sedal se rompe en una de las impetuosas sacudidas del monstruo. Peró qué gloria para los afortunados! Toda la colonia veraniega espera en la playa la vuelta de la flota, y desde lejos distinguen las embarcaciones que han conseguido su propósito, pues en lo alto del mástil, flota un gallardete donde está besquejada la figura del "Stereolepis". Los aplausos muerden, y se repiten, entristidos, cuando pesados los peces, éstos alcanzan más de 300 libras.

(El Mundo Científico)

CENTRO ASTURIANO
Sección de Recreo y Adorno.
SECRETARIA.
Competentemente autorizada esta Sección para verificar un gran BAILE DE SALA en la noche del domingo 21 de mes en curso, se anuncia por este medio para conocimiento general de los señores asociados.
Será requisito indispensable la presentación del recibo del mes de la cuota a la Comisión de Recreo, para su acceso al baile.
Se recuerda que se halla en vigor el artículo 13 de la Sección, por el cual se podrá retirar del local la perso a 5 personas que estimen conveniente la Sección, sin dar explicación de ninguna clase.
No hay invitaciones.
Se recuerda asimismo el inciso tercero del artículo 45 del Reglamento general, que considera causa justa de suspensión y expulsión el facilitar a un extraño ó a un socio el recibo de la cuota mensual cuando éste sirva para reclamar algún beneficio de la Sociedad.
Los Sres. asociados que por cualquier circunstancia tengan que abandonar el local antes de la terminación del baile, solicitarán al efectu

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Octubre 19 de 1906.

A las 11 de la mañana.

Plata española.....	96% 4 96% V.
Calderilla. (en oro) 98	4 100
Billetes Banco Es-	
pañol.....	4 4 1/4 V.
Oro americano con-	
tra oro español.....	109% 4 110% P.
Oro americano con-	
tra plata española.....	de 13 a 13 1/2 P.
Centenes.....	4 5.46 en plata.
Id. en cantidades....	4 5.47 en plata.
Id. en cantidades....	4 4.36 en plata.
Id. en cantidades....	4 4.37 en plata.
El peso americano	
en plata española....	1.13 a 1.13 1/4 V.

Movimiento marítimo

El "Cubana"

Esta mañana entró en puerto el transporte Cubana, procedente de Newport News, con carga y ganado. Este buque en su travesía encontró mal tiempo, habiéndose roto los palos y sufriendo otras averías de consideración.

El "Reina María Cristina"

Procedente de Veracruz entró en puerto esta mañana el vapor español Reina María Cristina, conduciendo carga y 83 pasajeros, no habiéndose ocurrido novedad alguna durante el viaje.

El "Miami"

Esta mañana entró en puerto procedente del de su nombre y Cayo Hueso, el vapor americano Miami, con carga y pasajeros.

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS HOY ALMACEN

35 c/ vino amdo. Alfonso XIII, \$10.00 c.	
160 c/ " Comp. Vinícola Francesa, \$6.55 c.	
50 c/ " El Marqués de Haro, \$4.75 c.	
10 c/ " Postal de Oro, \$3.50 c.	
5 c/ " oloroso N. de S. Romate, \$12 c.	
50 c/ acitunas Flor de Sevilla, \$1.50 b.	
50 c/ vino A. Blazquez Carta Plata, \$10 c.	
100 c/ peras Bestón, \$3.25 c.	
50 b/ cerveza negra Basílico, \$15.50 b.	
1800 l/ galletitas María Jacob ptes, \$1.45 l.	
600 " " Seforita, ptes, de 1/2 lb, \$22.50	
quintal, " " " " " "	
250 c/ vino Rioja Lainez, 24 1/2 bllas, \$7.20 c.	
125 c/ " " " " " " " " " " "	
200 c/ " " blanco, 24 1/2 " " " " " "	
200 c/ " " " " " " " " " " "	
100 c/ anís Mono, 12 bllas, \$18 " " " "	
125 c/ " " " " " " " " " " "	
24 1/2 " " " " " " " " " " "	

Vapores de travesía

SE ESPERAN.

Octbre.	19—K. Cecilia, Veracruz.
"	19—Arabastán, Buenos Aires y esp.
"	19—Teodoro de Larrinaga, Liverpool.
"	19—Louisiane, Havre y escalas.
"	21—Holstia, Hamburgo y escalas.
"	22—Esperanza, Veracruz y Progreso.
"	24—México, New York.
"	25—Miguel Gallart, Barcelona y escalas.
"	28—Segurana, New York.
"	28—Segurana, Progreso y Veracruz.
"	28—Excelsior, New Orleans.
"	31—Cataluña, Barcelona y escalas.
"	31—Madrid, Liverpool y escalas.
Nbre.	3—St. Thoma, Veracruz y escalas.
"	3—Cayo Largo, Amboro y esp.
"	5—Juan Forgas, Barcelona y esp.
"	6—Miguel Gallart, Barcelona y esp.
"	10—Pío IX, Barcelona y escalas.

SALDRAN

Nbre.	20—Morro Castle, New York.
"	20—Reina María Cristina, Coruña.
"	20—Louisiane, New Orleans.
"	20—Arabastán, Buenos Aires, etc.
"	22—Esperanza, Veracruz y Progreso.
"	23—Vigilancia, New York.
"	24—Alm, New Orleans.
"	27—México, New York.
"	28—Segurana, Progreso y Veracruz.
"	30—Mérida, New York.
Nbre.	4—St. Thoma, Coruña y escalas.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS

Día 19	
De Miami y Cayo Hueso, en 8 horas, vp. americano Miami, cap. White, ton. 1741, con carga y 10 pasajeros a G. Lawton Childs y Comp.	
De Veracruz, en 2 1/2 días, vp. Reina María Cristina, ep. Fernandez, ton. 4817, con carga y 80 pasajeros a M. Oudary.	

De Newport (News) en 9 días vap. transporte cub. Cubana, ep. Baker, ton. 3081, al Consul americano.

De Puerto Inglés, en 3 días, gol. am. H. Beckens, ep. Mikles, ton. 276, con madera a la orden.

SALIDAS

Día 19:
Cayo Hueso y Miami, vp. am. Miami.
Nueva Orleans, vp. am. Excelsior.
Veracruz, vp. esp. Buenos Aires.

Movimiento de pasajeros

LLEGARON

De Cayo Hueso y Miami en el vp. am. Miami.
Sres. Rafaela Piosse—Concepción Sánchez—Dolores González—W. y J. Lightboon—E. F. Palmero—A. Chistin—W. Morris—J. C. Singer—Leo Wescorland—G. Wescorland—S. P. Giandonic.

SALIERON

Para Veracruz en el vp. esp. Buenos Aires:
Sres. Victor Cuell—Adolfo Storino—Segundo Vijande—Vicente Dolz—Joaquín Rivas—S. Díaz y fam.—Santos Miralles—Vicente García—Gerardo Carranza—Pedro Gallard—C. Bravo—José Gutiérrez—Ramón Otero—E. Fuentes—Ana Arévalo—V. Pastor—José Pérez y 2 de familia—Sofía Rodríguez.

Aperturas de registro

Cayo Hueso y Tampa, vp. am. Clinton, por J. Mc Kay.
Delaware (B. W.) vp. ing. Sylvia, por Luis V. Placé.
Cayo Hueso y Tampa, vap. amer. Gussie, por J. Mac Kay.
Canarias y escalas, vap. esp. Puerto Rico, por A. Blanch y Co.
Nueva York, vp. am. Seguridad, Zaldio y Cmp

AVISOS

CENTRO DE NEGOCIOS EN GENERAL

DE
JESUS OLIVA
O'REILLY 32
Dinero con hipoteca sobre fincas suburbanas y otras garantías. Se compran créditos y se gestionan toda clase de asuntos en Oficinas y Tribunales. Se aceptan poderes y administraciones. 1-1900 3-10

SECRETARIA DE LOS GREMIOS
DE LA
HABANA.
Lamparilla 2, "Lonja de Viveres."
Teléfono 8.—Apartado 895.—Telégrafo "Escalante."
Despacho, de 7 a 10 y de 12 a 4.

NOTA.—Los señores Comerciantes e Industriales de Provincias, que no sean asociados a esta Secretaría, se les cobrará una cuota módica, por las consultas y gestiones que se les encomienden, relacionados con los centros oficiales. 1-1900 1 Oc.

E. P. D.

EL LICENCIADO
FRANCISCO ARENCIBIA Y MORA
HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para el día de mañana a las ocho a. m., los que suscriben, viuda, hijas, hermanos, primos, parientes y amigos, ruegan a sus amistades que se sirvan acompañar el cadáver desde el Círculo Liberal, calle de Zulueta, hasta el Cementerio de Colón, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

Habana, Obre. 19 de 1906.

Rosa Díaz—Celia, Gloria, Piedad y Rosalía Arencibia—Cleofás Mora—Francisco Párol—Avelina Arencibia—Luis, Félix y Aurelio Díaz—Rosalia y María Abreu—Luis Estévez—Francisco y Joaquín Estrada Mora—Dr. J. I. de Tristán—Francisco Moriano—Dr. Adolfo Reyes.

15949 11-20

Partido Liberal

E. P. D.

EL LICENCIADO
FRANCISCO ARENCIBIA Y MORA
Delegado a la Convención Nacional del Partido Liberal
POR LA PROVINCIA DE SANTA GLARA
HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para mañana a las 8 a. m. tengo el honor de invitar en representación de dicha Convención a sus correligionarios y amigos para que concurran al Círculo Liberal, Zulueta número 28, a fin de acompañar el cadáver hasta el Cementerio de Colón.

Habana 19 de Octubre de 1906.

ALFREDO ZAYAS.

1-19

IGLESIA DE BELEN

El viernes 19, celebra la Congregación del Patriarca San José, los cultos acostumbrados en honor de su excelso Patrono. A las 7 se expona su Divina Majestad: A las 7 1/2 meditación y procesión, y a las 8 misa, con música y cantación general, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento. Los asociados y los que de nuevo se inscriban, ganan indulgencia plenaria confesando y comulgando.

15.172 A. M. D. G. 1-16

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DEL BUEN VIAJE

Con objeto de que puedan oír la Santa Misa, los dependientes del Comercio se celebrará una todos los domingos y fiestas a las once de la mañana en la Parroquia del Cristo. Se aplica a los comerciantes católicos lo comuniqué a sus clientes y dependencia. C. 2084 8-17

SANTA EDUVIGIS

El domingo 21 del corriente a las 8 1/2 de la mañana, se celebrará en la parroquia del Verdejo, la solemne fiesta que en honor de la milagrosa Santa Eudvigis, le ofrecen sus devotas; invitando a los fieles para su asistencia. Habana, 18 de Octubre de 1906. 15.300 3-18

SOLENNES CULTOS

QUE LA PARROQUIA DEL SANTO ANGEL CUSTODIO, CELEBRARA EN HONOR DE SAN RAFAEL ARCANGEL. DIA 18

Empezará la Novena, exponiéndose todos los días a las 5 de la tarde a S. D. M. Acto seguido el rezado del Santo Rosario, terminando con el ejercicio, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

15:022 A. M. D. G. 10-13

PROFESIONES

PELAYO GARCIA Y SANTIAGO
NOTARIO PUBLICO
PELAYO GARCIA Y ORESTES FERRARA
ABOGADOS.

Habana 72. Teléfono 3153.
De 8 a 11 a. m. y de 1 a 5 p. m.
28-18 Oc.

Miguel Antonio Nogueras
Abogado
Domicilio: San Xtafeol 71. Estudio Agular 46 G

Doctor José T. Aguirre
Médico-Cirujano.
Enfermedades de la boca y Cirujía general de la misma.

Enfermedades del aparato digestivo.
Consulta diaria de 2 a 4.

GALIANO 58
0000 126-160c

Dr. Juan M. Dávalos
Se ha trasladado a Lamparilla 34, altos. Consulta de 11 1/2 a 1.—Especialmente en enfermedades de los niños y afecciones del pecho. 15-976 28-13 Oc.

Dr. R. Grau
MEDICO-CIRUJANO.
De 12 a 2. Bernaza 34. 14997 28-12 Oc

Dr. Manuel Delfín
Médico de niños
Consultas de 12 a 3.—Industria 120, A. esquina a San Miguel.—Teléfono 1292. G.

Dr. E. Fortún
CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD
Ginecólogo del Hospital N. 1
Partos y enfermedades de señoras.
De 12 a 2. SALUD 34. 26-00c

ALBERTO S. DE BUSTAMANTE
Catedrático Auxiliar, Jefe de Clínica de Farmacia, por oposición de la Facultad de medicina.—Especialista en Partos y enfermedades de Señoras.—Consultas de 1 a 2: Lunes, Miércoles y Viernes en 81 y 29. Domicilio Jesús María 57.—Teléfono 868. 7416

Vapores de travesía.
Llamamos la atención de los señores pasajeros, hacia el artículo 11 del Reglamento de pasajeros y del orden y régimen interior de los vapores de esta Compañía, el cual dice así:
"Los pasajeros deberán escribir sobre todos los bultos de su equipaje, su nombre y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad."
Fundándose en esta disposición la Compañía no admitirá bulto alguno de equipaje que no lleve claramente estampado el nombre y apellido de su dueño, así como el del puerto de destino.

VAPORES CORREOS
de la Compañía Transatlántica

ANTES DE
ANTONIO LOPEZ Y C

EL VAPOR
REINA MARIA CRISTINA
Capitán FERNANDEZ

CORUÑA Y SANTANDER

el 20 de Octubre a las cuatro de la tarde, llevando la correspondencia pública.
Admite pasajeros y carga general, incluso tabaco, para dichos puertos.
Recibe azúcar, café y cacao en partidas a flete corrido y con conocimiento directo para Vigo, Gijón, Bilbao y San Sebastián.
Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de salida.
Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas sin cuyo requisito serán nulas.
Se reciben los documentos de embarque hasta el día 15 y la carga a bordo hasta el día 13.
La correspondencia solo se admite en la Administración de Correos.

Nota.—Esta Compañía tiene abierta una oficina de fletes, así para esta línea como para todas las demás, bajo la cual pueden asegurarse todos los efectos que se embarquen en sus vapores.

Todos los bultos de equipaje llevarán etiqueta adherida en la cual constará el número de billete de pasaje y el punto en donde éste fué expedido y no serán recibidos a bordo los bultos en los cuales faltare esa etiqueta.

VAPORES CORREOS
—DE LA—
COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA
(Hamburg American Line)

Vapor correo alemán (de dos hélices)

KRONPRINZESSIN CECILIE

Saldrá sobre el 17 DE OCTUBRE, para
SANTANDER (España)—HAVRE (Francia)
DOVER (Inglaterra) y HAMBURGO (Alemania)

Pasaje en 3ª para Santander \$31.35 oro español incluso impuesto de desembarco

Vapor correo danés

SAINT THOMAS

Saldrá sobre el 4 DE NOVIEMBRE, para
CORUÑA (España) HAVRE (Francia) y HAMBURGO (Alemania)
VIA ST. THOMAS.

Pasaje en 3ª para Coruña \$29.35 oro español incluso impuesto de desembarco
Embarque de los pasajeros y de su equipaje gratis, desde la Maehina.
Se admite carga para casi todos los puertos de Europa, Sur América, Africa, Australia y Asia.
—Los niños de 1 a 12 años pagan medio pasaje; los de menos de un año, nada.

Precios de pasaje en 1ª y 2ª clase, muy reducidos.
Para más detalles, informes, prospectos, etc. dirigirse a sus consignatarios.
HELBUT Y RASCH.
Correo: Apartado 729. Cable: HELBUT, HABANA, San Ignacio 54. 8-2006 1 Oc.

DR. ENRIQUE PERDOMO
VIAS URINARIAS
Estrecheces de la Uretra
Jesús María 33. De 12 a 3.
C 1933

DR. JUAN JESUS VALDES
Médico Cirujano Dentista
12 a 4.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS
CIRUJIA GENERAL
Consultas diarias de 1 a 4.
San Nicolás s/n. Teléfono 1132.
C 1935

DR. GUSTAVO LOPEZ
Enfermedades del cerebro y de los nervios
Consultas en Belascosa 106 1/2, proximo a Marina, de 12 a 2.—Teléfono 1933.
C 1954

RAMIRO CABRERA
ABOGADO
Galiano 79. Habana. De 11 a 1.
C 1953

DR. H. ALVAREZ ARTIS
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA,
NARIZ Y OIDOS
Consultas de 1 a 3. Consulado 114.
C 1939

DR. HERNANDO SEGUI
CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD
Enfermedades del Pecho
BRONQUIOS Y GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en Hospital Mercedes, a las 8 de la mañana.
NEPTUNO 137. DE 12 A 2.
C 1941

MANUEL ALVAREZ GARCIA
Abogado honorario de la Empresa
DIARIO DE LA MARINA
Consultas de 9 a 11 a. m. en Mor 69, y de 1 a 3 en Ena 2, departamento 2, principal.
San Miguel 228, altos.
C 1956

J. Valdés Martí
ABOGADO
SAN IGNACIO 28.—DE 8 A 11.
15194 28-17 Oc

DR. DEHOCUES
Oculista
Consultas y elección de lentes, de 12 a 3.
Agüilla 96. Teléfono 1743.
14.812 78-4 Oc

Dr. José A. Presno
TELEFONO 1130.
Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 a 3.
AMISTAD 57. 1 Oc.

Dr. Abraham Pérez Miró
MEDICO CIRUJANO
Catedrático por oposición de la Escuela de Medicina.
San Miguel 228, altos.
Horas de consulta: de 3 a 5.—Teléfono 1869.
C 1956

GIMENEZ Y ORTIZ
ABOGADOS
Prado 94. Teléf. 1553. De 1 a 4.
C 2024

Dr. Rafael Pérez-Vento
Catedrático de la Escuela de Medicina.
Sistema nervioso, enfermedades mentales y electroterapia. BERNAZA 24.
C 1958

DR. ANGEL P. PIEDRA
MEDICO CIRUJANO
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, oazo e intestinos.
Consultas de 1 a 3. Santa Clara 25.
C 1952

JESUS ROMEU.
ABOGADO.
GALIANO 79. 1 Oc.
C 1963

Dr. J. Santos Fernández
OCULISTA
Consultas en Prado 94. Casado de Villanueva.
C 1955

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR
ABOGADO
San Ignacio 82, de 1 a 4 p. m.
C 1991

Dr. R. Chomat
Tratamiento especial de Stiles y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 84.
EGIDO NUM. 2 (altos). 1 Oc.
C 1925

DR. GONZALO AROSTEGUI
Médico de la Casa de Beneficencia y Maternal.
Especialista en las enfermedades de los niños, medidos y quirúrgicas.
Consultas de 11 a 1. AGUIAR 108 1/2. TELEFONO 824.
C 1944

DR. R. GIRAL
OCULISTA
Consultas de 12 a 4. Particulares de 2 a 4.
Clínica de Enfermedades de los ojos.
Para pobres \$1 al mes la inscripción.
Marque 73, entre San Rafael y San José.—Teléfono 1334.
C 1948

Dr. Nuñez
CIRUJANO-DENTISTA
Habana n. 110
ESPECIALIDAD EN DENTOPEDIATRIA

Polvos dentíficos, elixir, cepillos. Consultas de 7 a 5. 14.033 26-21 Sp.

DR. RAFAEL PEREZ-VENTO
Catedrático de la Escuela de Medicina.
Sistema nervioso, enfermedades mentales y electroterapia. BERNAZA 24.
C 1958

DR. ANGEL P. PIEDRA
MEDICO CIRUJANO
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, oazo e intestinos.
Consultas de 1 a 3. Santa Clara 25.
C 1952

JESUS ROMEU.
ABOGADO.
GALIANO 79. 1 Oc.
C 1963

Dr. J. Santos Fernández
OCULISTA
Consultas en Prado 94. Casado de Villanueva.
C 1955

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR
ABOGADO
San Ignacio 82, de 1 a 4 p. m.
C 1991

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES
BAJO CONTRATO POSTAL
CON EL GOBIERNO FRANCÉS

El nuevo vapor francés de 9000 tldas.
LOUISIANE
Capitán LE BRETON
Saldrá de este puerto sobre el día 30 de Octubre, para

PROGRESO,
VERACRUZ,
TAMPIOO,
y NEW ORLEANS.

Admite carga y pasajeros.
PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE A
Mercaderes 35.
ERNESTO GAYE
C 2075 7-14

Vapores costeros.
EMPRESA DE VAPORES
DE
FORINOS DE HERRERA
S. en C.

SALIDAS DE LA HABANA
DURANTE EL MES
DE OCTUBRE

Vapor SAN JUAN
Sábado 20 a las 5 de la tarde.
Para Nuevaiba, Puerto Padre, Gibara, Mbayar, Baracoa, Guantánamo (solo a la ida) y Santiago de Cuba.

Dr. C. Casuso
Catedrático de Patología quirúrgica y Ginecología con su clínica del Hospital Mercedes. Virtudes 37.
Consultas de 12 a 1 1/2. 14.6 Oc.
C 2037

Dr. Palacio
Cirujano en general.—Vias urinarias.—Enfermedades de señoras.—Consultas de 12 a 2. San Lázaro 246.—Teléfono 1342. 1 Oc.
C 1951

Dr. José Alemán
Cirujano general y enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Concordia 88. Teléfono 1465.
C 1944

DR. FRANCISCO J. DE VELASCO
Enfermedades del Corazón, Pulmones, Nerviosas, Piel y Venéreas—Sífilis.—Consultas de 12 a 2.—Días festivos, de 12 a 1.—Trocadero 14.—Teléfono 459. 1 Oc.
C 1932

DOCTOR LAGE
ESPECIALISTA
Venéreo, Stilis, Lupus, Herpes y enfermedades propias de señoras.
De 12 a 2 y de 2 a 4. Aguilar 122.
14.070 26-21 Sp.

SOLO Y SALAYA
Abogados.
Mercaderes 4. Teléfono 3098
C 1945

DOCTOR GALVEZ GUILLEN
Especialista en stilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49. 1 Oc.
C 1969

Dr. Robelin
PIEL.—SÍFILIS.—SANGRE
Curaciones rápidas por sistemas modernísimos.
Jesús María 91. De 12 a 2.
C 1954

Policarpo Luján
ABOGADO
Aguilar 81, Banco Español, principal.
Mercaderes núm. 125. 1 Oc.
C 2008

J. B. DOD
CIRUJANO DENTISTA
Bernaza núm. 39, entre calles. 1 Oc.
C 1929

DR. F. JUSTINIANI CHAGON
Médico-Cirujano-Dentista
SALUD 42 ESQUINA A LEALTAD.
C 1959

ANALISIS DE ORINES
Laboratorio Urológico del Dr. Villedola
(Fundado en 1899)
Un análisis completo, microscópico y químico, DOS pesos.
Compostela 97, entre Murala y Teniente Rey C 1957

Doctor Juan E. Valdés
Cirujano Dentista
Dr. Pantaleón Julián Valdés
Médico Cirujano
AGUILA NUMERO 78. 1 Oc.
C 1948

ADOLFO G. DE BUSTAMANTE
Ex-Interno del Hospital Internacional de Farmacia
Enfermedades de la PIEL y de la SANGRE
Consultas de 12 a 2. Rayo 17.
14.810 26-4 Oc.

Dr. Antonio Riva
Especialista en Enfermedades del Pecho, Corazón y Pulmones.—Consultas de 12 a 2.
75.—Domicilio: Neptuno 102 y 104.
14.376 26-27 Sp.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS
CIRUJANO - DENTISTA
Especialista en piezas protésicas.—Trimmer dentista de las asociaciones de portos y de la Prensa.—Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta "La Purísima Concepción."—Consultas de 2 a 4: Teniente Rey 84.—Teléfono 2137.—Habana. 1 Oc.
C 1930

Dr. García Gasariego
MEDICO-CIRUJANO
Especialista en afecciones del aparato génito-urinario. Amistad 54.
De 12 a 2. 14.500 26-2 Oc.

Dr. C. E. Finlay
Especialista en enfermedades de los ojos y de los oídos.
Gabinete, Neptuno 48.—Teléfono 1306.
Consultas de 1 a 4.

Habaneras

Notas

Cuánta tristeza...! Arrasó la tormenta con lo que era la mayor belleza de nuestros paseos y nuestros parques. Laureles y álamos cayeron derribados por el vendaval. Pobres árboles! Sus copas, echadas á tierra, se amontonan formando un bosque. Con qué dolor contempla todo un pueblo la caída de los árboles! Eran nuestro mejor ornato. Fijádomos esta mañana desde uno de los balcones del **Diario** en un hermoso álamo que yacía en tierra he sentido el mismo deseo de Manuel del Palacio expresado en estos versos: ¡Ojalá que de verdor Te cubra amoroso Mayo, Y caigas envuelto en flor Antes al fuego del rayo Que al hacha del leñador!

Y entre tantas tristezas, llega de un hogar el eco de dolor de unos hijos que lloran, en torno de un ataúd, á la madre idolatrada. Es una anciana venerable, una dama de altas virtudes cristianas la que baja al sepulcro dejando de su vida ariscolada una estela de ejemplos. Su nombre está en todos los labios. Todos lo pronuncian hoy con respeto y con dolor diciendo que es la señora Belén Varona, Viuda de Jerez, la madre de Pepe Jerez, el Jefe de la Secretaría. Grande, inmenso es el duelo del buen amigo. A qué frases de consuelo? Yo conozco ese dolor, el más hondo, el más santo de los dolores, y no intentaré llevar con mis palabras bálsamo alguno al corazón de ese hijo atribulado. Todo sería inútil ante su aflicción profunda. No hay notas alegres hoy. Mis Habaneras solo pueden ser el reflejo de una ciudad entristecida y de un hogar enlutado. Una actualidad y un sentimiento así lo exigen. Enrique Fontanills.

NOTAS TEATRALES

Miss Helyett petite
La función á beneficio de los empleados del teatro de Payret, fué dada en plena noche de ciclón con éxito regular, porque estaban desde por la tarde vendidas muchas localidades y el éxito de "El Rey que robó" fué mediano, según me cuentan. Ayer jueves, pasado el susto del tiempo, Payret abrió las puertas cuando los de Albu y el Nacional permanecían cerradas por falta de luz. Acaudió bastante concurrencia al estreno de la opereta "Miss Helyett petite", la cual es una refundición de la obra en un solo acto con todas las escenas y todos los números de música que hacen admirable y deliciosa esta opereta. Los tres actos se convierten en tres cuadros y la representación dura hora y media, y el público no se cansa de oír aquella admirable partitura. El argumento de "Miss Helyett", bien conocido, es una maravilla de alto sabor cómico, esmaltado con mil delicadesas de gracia sutil. Viene á ser la apoteosis del pudor femenino que llevado á la exageración da lugar á mil situaciones extravagantes de puro cómicas. El tipo de Mr. Smithson fué bien interpretado por Heras; Rosa Fuertes encargada de hacer la protagonista, la desempeñó con regular acierto sobre todo en el duo final. Campo bien en el papel del famoso Leon, y no hay que decir que se porta cada día con más ingenio como actor y como cantante. Dice bien y sabe dar malicia á sus palabras. Modesto Cid, y otro que no sé como se llama, cantaron el difícilísimo duo de las admiraciones y carcajadas y puede asegurarse que no lo echaron á perder; les salió mejor que á otros artistas de pretensiones. En resumen: la obra gustó y al final fueron llamados á la escena los artistas. Hoy viernes se dará la función á beneficio del afortunado y excelente barítono Modesto Cid que merece las simpatías del público por sus buenas condiciones de actor y de cantante. Se pondrá en escena la zarzuela clásica en dos actos "La tela de araña" por el beneficiado y la Fuertes y después harán la segunda representación de "Miss Helyett" en la que Modesto Cid hace brillantemente el papel del pintor Ricardo. La función está dedicada á la colonia gallega, y lo merece. P. Giral.

COMIDILLA

El Cid Campeador.

Tenía yo deseos de habérmelas, barba á barba, con un tal hombre de una talla como este tal Cid, y ya me parecía tocarle con un dedo en las narices cuando me ocurre el pensamiento de que si no existían la trasmigración y el trasmuntismo de las almas heroicas, no es la de aquel mío Cid la alma que voy á poner á los pies de la del lector. Porque, en efecto, la alma que te ofrezco, lector párvulo, síguier matusalénico, no ha cometido aún pecado de heroísmo; tal vez por falta de tiempo y de mimbre, tal vez por el poco propicio de la edad, tal vez por falta de tizona, tal vez por falta de Jimena; pero la alma de este Cid, tiene, acaso por excesos transmutativos, alguna semejanza con la del de Vivar, cabalgador feliz del gran Babieca.

Anota: A mío Cid, nunca se le rompió el tirante; á este Cid, tampoco, porque no lo usa. A mío Cid, le llovieron reyes moros que vencer; á este Cid, no le han llovido, pero está deseando que le llovan reinas moras que rendir. Mío Cid, fué ¡perdón, terribles males! un tantico famfarrón; este Cid se llama Modesto (A primera vista parece que entre la modestia y la fanfarría no hay semejanza; pero examínese y "agueite!") Mío Cid, celebró su función de beneficio después de muerto, y venció en toda la línea; este Modesto Cid celebrará su función de beneficio hoy en Payret, y si vence se declarará vivo con todas las generales de la ley. Vea el lector párvulo, síguier matusalénico, como, piano piano, me fui lontano anunciándole que el beneficio del actor Modesto Cid se celebrará hoy en Payret. Ahora réstame añadir que el lector párvulo debe asistir al beneficio de Modesto Cid, aunque sólo sea para apreciar de visu las semejanzas de Modesto con Rodrigo, glorioso cabalgador de Babieca, el cuártago tumbón.

Bueno, dirá el lector, y qué novedades nos ofrece Modesto Cid? Eso, no es cosa mía; al programa le remito; pero, como "contra", diré que no es posible sino que un hombre que fué maestro de escuela—tercer grado—y que dejó las aulas de niños por el coro de señoras, y el paso de "Pestalozzi" por el Kake-walk, deje de darnos algunas mieles que gustar colectivamente. El ciclón aprieta, el estómago me azuza... La obligación de comer es una de las más terribles obligaciones. Me lanzo al oceano, pensando en el Cid y en los recietos morunos por él hechos tacos.

Este lanzamiento mío al océano del ciclón, fué anteaer, y ya ha llovido mucho desde entonces para que yo le venga al lector párvulo con actualidades pasadas por agua. El sabe como yo que el ciclón nos reocurró sobre el alma, que nos partió por el vórtice y que nos abolló el paso doble. Una enseñanza hemos sacado de los desastres cometidos por la aérea tromba... Álamos y laureles adornados por Natura con toda la pompa y maestría de fastoso ramaje vinieron á tierra abatidos por las embestidas del huracán y en tierra yacen venidos, rendidos humillados... Los muchachos hacen feña del árbol caído, y no se ve otra cosa en la Habana. En cambio, los árboles débiles, humildes, modestos, desprovistos de fausto, majestad y pompa se mantienen en pie, firmes, erectos, erguidos, y son respetados por la muchedumbre de la pilería y admirados por la ralea de los filósofos, pues que su modestia les mantuvo enhiestos contra los embates de los elementos desencadenados. Así la pompa mundana dá de brues al soplo de la adversidad; así la humildad vive y medra entre el general aprecio. Sé modesto, lector; sé humilde; y cuando las vanidades pretendan penetrar en tu alma con la ganfán de la adulación, díles con Cincinato: "Te ví primero".

Y no darás de brues, y tú nariz pasarás á la posteridad con la ternilla incólume. Atanasio Rivero

Pasó el ciclón
Pasó con todas sus consecuencias de derrumbes y estragos, el terrible ciclón y muchos nos los trajes, abrigos y sombreros echados á perder, pero ahí está LA NUEVA MAGNOLIA. San Rafael 36%, que vende preciosidades y baratías.

NOTAS ARTISTICAS
EL HEREDERO DE DONIZZETTI
Un proceso sensacional ha llevado a la consternación á la Sociedad de autores dramáticos y líricos franceses.

Donizzetti, el hijo (ya credito) del insigne maestro del mismo apellido, llegó á París y presentó ante los tribunales una demanda sobre restitución de la parte de derechos de autor en las obras de su padre, que están representando en Francia sin pagar desde 1848. Como estos derechos no están sancionados en Francia, sino durante un período de cincuenta años después de la muerte del autor, las de Donizzetti padre fenecieron en 1898; pero durante estos cincuenta años las utilidades han devengado "cinco millones de francos" (25 millones de francos). Todo parece preparado á que triunfe en el litigio, que es muy claro, el hijo y heredero de Donizzetti.

TEATROS INCENDIADOS
Durante los 150 años desde 1750 á 1900, se han quemado en el mundo 750 teatros, y han causado los incendios la muerte á 6.573 personas. El teatro de Irete mató á 1,000; el de Filadelfia á 97; el de Petersburgo á 800; el Cantón á 1,670; el de Viena á 450; el de la Opera cómica de París á 68. Salen á cinco teatros por año y 43 muertos: no es demasiado que digamos.

CRONICA DE POLICIA

UN LADRON CALLEJERO
Los vigilantes 490 y 961, presentaron en la noche de ayer en la tercera estación de policía al blanco Benjamín García Fernández, de 16 años, sin ocupación ni domicilio conocido, al que detuvieron en la calle de San Rafael, esquina á Consulado, al ir huyendo de la persecución que le hacia gritándole ¡ataja! la señorita Obbie E. Pluhler, natural de los Estados Unidos, que reside en Neptuno y Zulueta, hotel "La Leal," que lo acusa de que transitando ella por debajo de los portales de Payret, el detenido le arrebató un ridículo que llevaba en las manos y el cual contenía dinero y otros objetos. El detenido á quien se le ocupó la prenda robada, fué remitido al Juzgado de guardia.

EN EL MALECON
El joven Rafael López Silveira, estudiante y vecino de Trocadero número 25, fué asistido anoche en el Centro de Socorro del segundo distrito, de una contusión en la región temporal derecha, luxación del dedo anular de la mano derecha, y de signos de conmoción cerebral, de pronóstico grave. Refiere el paciente que anoche poco antes de las nueve, encontrándose en el parque del Malecón, cayó encima de una silla, en los instantes en que varios guardias rurales, cargaron al machete sobre un numeroso grupo de individuos que allí estaban aglomerados escandalizando, próximo á la goleta embarrancada. El señor juez de guardia se hizo cargo del atestado que levantó la policía.

MALTRATO DE OBRA
Al transitar ayer por la calle de Bernaza y Teniente Rey, la parda Dolores Martínez Roque, acompañada de su menor hija Carmen, de 12 años, fueron maltratadas de obra, ella y su niña, por su ex-concubino Manuel Marguítat, vecino de Neptuno 46. La Martínez, según certificado médico, presentaba contusiones en los labios. De este hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

NISA LESIONADA
La menor Rosario Balido y López, de 9 años de edad, vecina de la calzada de Vives número 47, sufrió la fractura de la clavícula izquierda, al ser arrojada al suelo en los instantes de encontrarse en la puerta de su casa, por un grupo de individuos que iba huyendo, por haberse roto uno de los cables del tranvía, y empezar á chispear al hacer contacto con tierra. Dicha menor quedó en su domicilio.

EN ALACRANES
En la casa de salud "La Purísima Concepción, ingresó ayer para sus asistencia médica, don Faundo Ruiz y Sainz, vecino del poñado de Alacranes, el cual tuvo la desgracia de que estando en la finca "Azuzogay," se cayó de la mula en que cabalgaba, lesionándose gravemente.

LESIONADO POR LA POLICIA
Isidro Iglesias, cochero y vecino de Animas 173, fué asistido en el Centro de Socorro del segundo distrito, de una contusión y escoriaciones epidérmicas en la mano izquierda, la cual dice el causó un grupo de policías á cuyo frente iba un teniente, al transitar por la calle de Hospital esquina á Concordia, la noche del temporal, sin saber el origen de la agresión.

HURTO
En el domicilio del moreno José Saúls Delgado, carpintero y vecino de Marqués González número 17, rbaron de un escarpatear nueve centenes, sospechando que el autor lo sea un individuo que penetró en su casa, con motivo de un derrumbe ocurrido en la misma.

ACCIDENTE CASUAL
Al caerse de la azotea al patio de su casa, el menor blanco Anastasio Medina, vecino de Virtudes número 150 se causó una contusión de segundo grado en la región occípito frontal, que le produjo una conmoción cerebral, de pronóstico grave. El hecho fué casual.

QUEMADURAS
Al apagar un reverbero, le cayó el alcohol incendiado, á la morena Arca-dia Turez Castañeda, de 21 años de edad, y vecina de Belascos número 93, sufriendo quemaduras en el muslo izquierdo y región glútea del mismo lado. El estado de la paciente fué calificado de pronóstico menos grave, según certificado del doctor Núñez.

REYERTA Y LESIONES
Al estar en reyerta en la calle de las Lagunas, fueron detenidos por el vigilante 598, los blancos Manuel Solís Seris, Armando Díaz Delgado y Emilio Brilla García, resultando el primero de ellos con una lesión traumática en el cuello, de pronóstico leve. Dichos individuos fueron remitidos al Vivac á disposición del Juzgado Correccional del distrito.

CAIDA CASUAL
En el Centro de Socorros del segundo distrito, fué asistido el mestizo Rafael Alzoragas y Manzano, vecino de Aguilá núm. 245, de una herida en la rodilla izquierda de pronóstico grave cuya lesión sufrió casualmente al caerse de una bicicleta al transitar por la calle de Escobar esquina á San Lázaro.

EN GUANABACOA
En la Estación de Policía del Puerto se presentó el vigilante núm. 13, Manuel Sarasa, en unión de los Inspectores de Aduana Miguel Vildósola y Alvaro Gómez, conduciendo á los blancos Bernabé DeVesa Santa María, pescador, vecino de 10 de Octubre número 12; Felipe García Muñoz, pescador, de Buena Vista 161; Guillermo Feliú Cabrera, albanel, de Martí 112; José Manuel Santana Benítez, jornalero, de Céspedes 146; Ramón Valdés del Comercio, de Céspedes 143, de los cuales dos fueron sorprendidos en una cachucha, encontrándose varias cajas de cartón conteniendo abrigos de señoras, otras con camisetas de crepé, varios objetos de juguetería y una hacha. Todos estos objetos son procedentes de un lancheón de carga que se encontraba varado en la ensenada de Guanabacoa. En un reconocimiento practicado por ese lugar, notaron que varios grupos de individuos cargaban mercancías y las depositaban cerca de la orilla, donde detuvieron á los demás. A estos últimos hubo necesidad de hacerles varios disparos, por haber emprendido la fuga al darles el alto para que se detuvieran. En la orilla de la ensenada fué encontrada una caja de madera á la que le habían arrancado la tapa. Dicha caja contenía abrigos, camisetas y otros efectos. El sargento Corrales levantó acta y dió cuenta al señor Juez correspondiente.

AHOGADO
Andrés Pérez Prado, vecino de Céspedes número 70, en Regla, participó que su primo Angel Pérez Pérez, natural de Regla, casado, de 23 años y vecino de Tusenda, ignorando el número, se cayó al agua frente á los Almancen del Quinto Distrito, siendo inútiles los esfuerzos practicados para sacarlo. A las 5 y 30 p. m., fué extraído el cadáver y remitido al Necro-comio, dándose cuenta al señor Juez de Instrucción del Este.

HURTO
El Inspector de Aduana, señor Daniel Bordin Fernández, vecino de Barañillo 5, conduced á la Estación de Policía del Puerto, á dos individuos de la raza blanca, que dijeron nombrarse Vicente Martínez y Ceballos, de Santander, de 46 años, casado, jornalero y Miguel Díaz Ortega, de Regla, los cuales fueron detenidos por el referido Inspector, por ser acusados del hurto de los objetos siguientes:

11 cajas camisa, conteniendo cada caja media docena, 10 cajas medias, 6 bombillos y una botella agua Murat, todo lo cual encontró dentro de dos sacos.

OBRAS
recibidas en "La Moderna Poesía", Obispo 135.
Cirurgía de Urgencia, por Lejars. Consultas médicas, por Huchards. Nuevas Consultas, por Huchards. Infección Puerperal, por Pinard. Enfermedades de la infancia, por Soria. Manual del Practicante, por Cullbells. Diccionario Italiano Español, por Angeli. Anatomía y Fisiología, por Cauthier.

Nuevo Diccionario Francés Español por Toro. La conquista de Jerusalem, por Myrian Hary. Biblioteca de Poetas americanos, por Contreras. Mi cocinera, por Dueña de casa. El Pasado y los últimos Románticos, por Pio Baroja. Escenas Costarricenses, por González Rucavado. La Roumie, por Beric. Los Civilizados, por Claude Ferré. El siglo de los niños, por Key. La Nueva Pedagogía, por Rodríguez García. Nobleza y Misericordia, por Carlota. La Locomotora, por Cerro.

GACETILLA

Los teatros.—En Payret, celebra su función de gracia el primer barítono cómico Modesto Cid. El programa consta de la zarzuela en dos actos **La tela de araña** y el estreno de **Miss Helyett**, opereta cómica en un acto, por Salvador María Granes, música del maestro Andrán. En Albu noche de moda. La empresa ha combinado el siguiente programa: **Primeramente: Los descomisados.** **Segundo: Las mujeres.** **Tercero: El aire.** Función por tandas. En Alhambra la novedad de hoy es el estreno á primera hora de la zarzuela de Villoch y Martí, **De que los hay... los hay.** Repítase la misma obra en la segunda tanda. Los cinematógrafos. Tanto en el Nacional como en Actualidades se exhibirán esta noche nuevas y recreativas vistas.

Atención!—Nueva remesa de bluzo seda liso á 45 centavos y acrespado á 65, se acaba de recibir en Obispo 96. La belleza.—El tipo de la belleza es diferente en el hombre y en la mujer; pero tanto en uno como en otro sexo, ser bello es serlo en "conjunto", como lo ha expresado Feyen-Perrin, ó, en otra forma, hay dos clases de belleza: la que se recibe y la que se adquiere. Ana Bolena, la seductora mujer de Enrique VIII, que pasaba como una maravilla de encanto, tenía seis dedos en la mano derecha, un diente mal colocado en la mandíbula superior y al nivel del cuello un tumor pequeño, que escondía con el mayor arte. Muchas modas no tuvieron en su nacimiento otro fin que el de disimular una enfermedad física; citaré los lunares, las pelucas, las trenzas de pelo, los zapatos de punta remangada, etc. La belleza reside en la armonía del conjunto; del medio, del color. La concordancia es una condición "sine qua non" de la belleza. Grandes novedades.—Las boas y cuellos de muselina de seda, ya llegaron á la casa de Alfonso París, Obispo 96. La contabilidad de la vida.—La vida es comercio donde compramos los placeres á cambio de la felicidad. La conciencia es el libro diario donde figuran, día por día, las operaciones del hombre. Los errores, omisiones ó partidas mal hechas, se han de salvar con una contrapartida: el arrepentimiento. Porque es sabido que en la conciencia, como en el libro diario, no puede haber tachadura. La honestidad es el verdadero capital del hombre. El corazón es la caja donde guardamos nuestros tesoros: el amor, la amistad, etc. Los desengaños son efectos á pagar á la conciencia humana. Para alguno que conozca, el amor y la amistad son dos efectos que deben figurar en la cuenta de mercancías generales. ¡Ilusiones y desengaños!... Esto es ganancias y pérdidas. La felicidad ó la desgracia: esto es el saldo. Nuestras acciones son el Libro Mayor, un extracto del libro Diario. Nuestros deberes son pagarés que la sociedad gira contra nosotros. El matrimonio es la cuenta por mitad. Las desgracias son el balance de amistad y adhesión de los amigos. Tafetalina.—Llegó la nueva partida de tafetaldas que se venderán á 40 y 45 centavos, marca Veritas, en Obispo número 96.

Después del ciclón.—Llevó el ciclón los árboles, las persianas, las puertas, los techos, las ventanas, las gorras, las monteras; pero dejemos íntegros para más dicha nuestra los cigarros famosos rusos de **La Eminencia**, con el cupón artístico que da derecho á prenda. Cosas de los japoneses.—Los japoneses dan á sus torpederos nombres que, si bien tienen poco de apropiados, no dejan de ser pintorescos y curiosos. He aquí algunos: Luna Llena, Crepúsculo, Bruma Vespertina, Luna Llena entre Nubes; á nadie se le ocurriría bautizar con ellos á sus máquinas de guerra. Los nombres de Libélula, Hormiga, León, Halcón y Gavión, que llevan otros tantos torpederos, dan siquiera la idea de agua; pero quizás crean ellos que los de Bruma, Nubes y Luna no la dan menos. La nota final.—En la calle: —Caballero, una limosna para mi

pobrecita tía que no se puede mover. —Y ¡por qué no se puede mover! —Porque... se murió hace diez años.

Oficina de Inmigración

Se ha establecido en la Secretaría de Agricultura, (Altos del edificio de la Hacienda) la oficina de inmigración. A ella debería dirigir sus peticiones los hacendados, colonos y terratenientes, que soliciten inmigrantes. También se cursarán en la ciudad oficina, las solicitudes de los braceros que habiéndose dedicado en Cuba durante un año á las faenas agrícolas, desean traer sus familias sufragando la República de Cuba todos los gastos de pasaje.

OFICIAL

ANUNCIO.—Secretaría de Obras Públicas.—Compra de instrumentos de ingeniería.—Jefatura del Distrito de Camagüey.—Camagüey 13 de Septiembre.—Hasta la una de la tarde en esta oficina, República 95, proporciones en pliego cerrado para el suministro de un tránsito y un nivel con sus correspondientes tripodes, una mira pátula y una máquina de calcular de las famadas Brunswiga.—Las proposiciones serán abiertas y leídas públicamente.—En esta oficina en pliego cerrado para el suministro de blancos y cuantos informes se soliciten. Pompero Sariol, ingeniero Jefe. C. 1908 alt. 6-12

ANUNCIOS

No estudie música sin leer el prospecto del profesor Gabriel de la Torre, No le cuesta nada y le será útil. Píalo en la "Maison de Blanc", Obispo 64, ó en la Academia de Música, 15 n. 9, Vedado. Se remite franco por correo. 15394 15-19 ms-20

Leonie Bueno
Masagüeta. Hermosa la cara, cura la obesidad, la zca y reumatismo, con su arte en el Massage. Avismos en su domicilio, San Miguel's, bajos. 15315 119-19 De

EL AGUILA

Compañía Cubana de Ahorros, Inversiones y Construcciones. Oficina Central: Cuba 31, Habana. Apartado 1038.—Teléfono 9254. Depositario de sus fondos: The Royal Bank of Canada. Única Compañía que facilita á sus suscriptores préstamos con garantía de sus certificaciones. Interesa ver sus Reglamentos. ADMOR. GENERAL. Juan J. Herrera. 15351 11-19

Fonda y Posada LA MARINA.—Manzanillas.—Los que visiten la hermosa población Yumurina, no olviden esta casa la que además de contar con hermosas habitaciones, en el arte culinario el más exigente quedará complacido.—Calle Nicolás Heredia y Manzano, á cargo de Rey y Compañía. C. 2069 26-7 11



Hemos recibido una nueva remesa de telas para forrar **PARAGUAS Y SOMBRILLAS** Los precios son los siguientes: \$ 2, 2.50 Y 3.50 PLATA \$4.25 Y 5.30 ORO. Paragüería Francesa 131, OBISPO, 131.

NO DEBE FALTAR EN CASA INALTERABLE
MAGNESIA SARRÁ REFRESCO DELICIOSO
Una cucharada todas las mañanas regulariza el cuerpo y evita los mareos, indigestiones, iscasunas, etc., propias del verano. En todas las Farmacias y Droguerías de la Habana.

CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION DE LA HABANA.

PREMIADO EN LA GRAN EXPOSICION PAN-AMERICANA DE BUFFALO DIRIJIDO POR C. A. PEYRELLADE. REINA NUM. 3. El día 15 del actual mes de Septiembre, reanudará sus clases este Centro artístico. En esta Secretaría se halla abierta la matrícula todo el año y se facilitan prospectos á todas horas, en los días hábiles. C. 1763 alt. 126-14

Rioja Lainez
EL VINO DE MESA MEJOR Y MAS PURO VENDIDO EN CUBA. Este vino no viene en cuartos ni barricos; solo viene en cajas de 12 y 24 botellas. Importadores: Romagosa y C. Oficios 23, Tel. 394. 14493 alt. 15-12
Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA. PRADO Y TENIENTE REY

SI USTED PADECE DEL ESTOMAGO TOMA AGUA **PERRIER** De venta en la farmacia del Dr. Johnson, Obispo 53 y 55
TINTURA FRANCESA VEGETAL
Reúne cualidades muy superiores á todas las conocidas hasta el día. Hay cajas grandes y chicas. De venta en las principales Sederías y Farmacias. Depósito principal: Muralla 14.

El Correo de París, Obispo 80
Rico, Pérez y Compañía, Teléfono n. 398